

HORNOPOČERNICKÝ

ZPRAVODAJ



3/2009

Ročník 57



Dětské karnevalové veselí na Chvalech a masopustní průvod Počernicemi

Jedno z logických vysvětlení názvu masopustu je v překladu latinských slov *carne* (maso) a *vale* (sbohem). S karnevalem se spojuje především rojení masek, třeba takové, jaké pořádalo občanské sdružení Chvalská škola v sobotu 21. února. Tělocvična školy se postupně zaplnila princeznami, piráty, vílami, beruškami, kovboji a spidermany, nechyběli motýli, čarodějové, mušketýr, anděl či vodník, zkrátka celý pohádkový svět se sešel ve Slatiňanské, aby dal sbohem masopustu. O příjemnou atmosféru se na dětském karnevalu starali dospělí z řad rodičů, učitelů a dobrovolníků. Připravili pro děti diskotéku, hry a soutěže se sladkými odměnami pro vítěze. Jedlo se, pilo, tancovalo a skákalo, losovala se bohatá tombola, hodnotily nejlepší masky i tanečníci, velký úspěch zaznamenalo vystoupení klauna. Spokojený úsměv, radost a rozzářené oči těch nejmenších jsou jistě pro pořadatele tou největší odměnou za pečlivě připravenou akci.



Dětský karneval ve škole na Chvalech



Masopustní úterý

Masopustní veselí vyvrcholilo letos v úterý 24. února. Rušno bylo odpoledne před DDM v Ratibořické ulici, kde se shromáždili účastníci masopustního průvodu, aby vyrazili do ulic Horních Počernic. Veselou podívanou tentokrát zorganizovali zaměstnanci Chvalského zámku ve spolupráci se společenstvím Molechet, OS MUM, ZŠ Stoliňská a DDM.

Za doprovodu harmonikáře a barytonisty se průvod masek, ve kterém dokonce nechyběli ani koně, vydal k obecnímu úřadu požádat starostu o úřední povolení k občůzce. Cestou ještě maškary pozdravily zaměstnance Pekařství Moravec, odkud jako každoročně dostaly sladké koblihy.

Hornopočernický zpravodaj

Veselí úředně povoleno

Starosta povolení udělal a zároveň maškaram připomněl, aby se v obci chovaly slušně a pěkně tancovaly, i když je jim při občůzce leccos dovoleno a předem odpuštěno. Pohostil maškary sladkostmi, ty velké navíc dobrou hruškovici a zatančil si s kastelánkou Chvalského zámku Jaroslavou Schmidtovou. Za veselého vyhrávání muziky a bedlivého dohledu strážníků městské policie se pak průvod vydal k hotelu Chvalská tvrz.

Tanec před hotelem

Pana hoteliéra Richarda Stáru sice muse-li přivést zbrojnoši, ale poté všechny pohostil vínovici a zatancoval si s několika účastníky průvodu.

Pokračování na straně 30



Starosta Ivan Liška udělal povolení k průvodu, všechny pohostil a neodmítl ani výzvu k tanci.



březen 2009



Vážení čtenáři,

masopust přinesl do dlouhé zimy příjemnou představu, že jaro už se nezadržitelně blíží. Popeleční středě, kterou 25. března začal čtyřicetidenní půst před Velikonocemi, předcházelo období masopustního veselí a tradičních plesů také u nás.

Kromě informací o událostech uplynulého měsíce vám přinášíme zajímavosti z oblasti kultury, společenského života, historie i sportu.

redakce

Z obsahu:

- 6 **Tomáš Kádner:**
Je třeba racionálně posoudit, co si dovolit můžeme a co ne
- 7 **Promítání strhujícího dokumentu**
Odvrácená strana světa
- 11 **Pozvánka na Noc s Andersenem**
v pátek 3. dubna
- 15 **Na plese divadelníků vyhlášeny výsledky ankety**
Dádouch 2008
- 16 **Rozhovor s Karlem Jindou:**
Móda je uměním i hrou
- 21 **Sto let od narození faráře P. Františka Štveráka,**
vězně dvou totalit
- 22 **TRI SKI Horní Počernice zve**
na HP pohár v triatlonu 2009

Foto na titulní straně
z dětského karnevalu ZŠ Stoliňská

O úklidu chodníků i jednom smutném topolu

Vážení čtenáři, stalo se obvyklým klišé, zvláště po skončení zimy nebo s jejím odchodem, říkat "jak nás ta letošní zima opravdu prověřila". Nejinak tomu bylo i letos, zvláště když zima tentokrát ctíla přísloví o bílém únoru a silném poli. Nechám už zimu zimou, ostatně vždycky říkám, že v únoru už je sluníčko tak vysoko, že nějaký ten ranní mrazík a pár centimetrů sněhu taky přežijeme. Leč silné pole bylo v minulých týdnech i v parlamentu. A zrovna za pěkného mrazu a hustého sněžení. A zrovna byla řeč o chodnících! To proto, že pan senátor a primátor Teplic J. Kubera prosadil v parlamentu zákon, který zásadně mění pohled na povinnosti při úklidu chodníků.

K zákonu musí ještě svůj souhlas udělit senát a pan prezident, ale nemám nejmenší pochybnosti, že se tak v nejbližších dnech stane. Přesto ihned po projednání v parlamentu nastal v obcích a městech pěkný poprask. Kolik starostů už má zaručeně spočítáno, o kolik budou potřebovat peněz na zimní údržbu více, nechybí úvahy o zvýšené dani z nemovitostí ku prospěchu pečujících obcí a tak dále. Obávám se, že onen poprask není až tak zcela na místě.

A proč? To vám právě ve svém "slovu" chci sdělit. Úplně na začátku bych rád poděkoval všem počernickým občanům, kteří až dosud vzorně pečovali o "své" chodníky včetně úklidu sněhu. Věřím vám, vážení občané, že i po přijetí tohoto zákona se budete o chodníky před vašimi domy starat se stejnou péčí jako předtím. Na druhé straně nebudu vyzývat ke stejné péči ty z vás, kteří se o chodníky notoricky nestarali ani dosud a kteří prostranství před svými domy a zahradami považovali za jakési pofiderní impérium péči nevyžadující (z různých důvodů na jejich straně). To zaprvé. Zadruhé: obec - městská část Praha 20 bude i nadále ve svém rozvoji prosazovat program výstavby nových, resp. rekonstrukce starých chodníků, způsobem tzv. obytných zón, tedy vlastně bez chodníků, přiléhajících k většinou soukromým nemovitostem. Za třetí: všechny chodníky, o které se dosud obec - městská část starala, se bude starat nepochybně dále. Jde většinou o chodníky kolem veřejných ploch, parků, školských, úředních, kulturních či jiných obecních budov. Rozsah správy těchto veřejných - obecních chodníků bude určitě narůstat! Ale probůh, vždyť od toho jsme tady, abychom se starali. Konec konců z peněz daňových poplatníků. Dokonce jsme za případné škody vzniklé na zdraví či majetku občanů na těchto plochách také řádně pojištěni. Takže v čem je problém, co je třeba řešit? Určitě budeme muset, obec - městská část, resp. odbor její správy, zmapovat aktuální situaci dejme tomu před a v průběhu nového zimního období. Vyhodnotit a zařadit do správy nové úseky chodníků, včetně těch, které budou nutné občané ke komunikaci potřebovat a o které

jejich "přilehlí" majitelé nebudou "pečovat". Na druhé straně si obec musí velmi dobře rozmyslet, zda bude dále blahosklonně přebírat všechny nové chodníky v nových, v podstatě ohraničených obytných souborech, vybudovaných (jistěže se ziskem) soukromými investory. A pokud jde o odpovědnost v kontextu nového zákona: tady míním, že jde ruku v ruce s obecnou logikou. Kdo vlastní, ten odpovídá. Ona problematická odpovědnost za něco, co vlastníci přilehlých nemovitostí nevlastnili, prostě končí. A to je dobře! Věřím, že Horní Počernice si s novým zákonem poradí. Bez hřebu i bez milionů korun, které bychom v současných daňových podmínkách hlavního města Prahy stejně nedostali.

A co ten smutný topol? Dosud stojí v rohu sokolského hřiště ve Svěpravicích. Stojí tam už přes čtyřicet let! Už stát nebude! Odbor životního prostředí úřadu městské části Praha 20 vyhověl nátlaku sousedů z Kramolné ulice a rozhodl, že se topol pokácí. Je mi toho topolu i toho všeho kolem, věřte, moc líto. Se zdejšími Sokolem, stejně jako s tím topolem, jsem bytostně spojen, letos už třicet pět let. Strom to byl krásný, beze zbytku plnil svoji krajinotvornou funkci, byl dominantou celého areálu. Po prvních žádostech, pramenících z nebezpečí z případného pádu stromu, jsme jej nechali odborně ošetřit, zkrátit i prořezat jeho korunu a zbavit suchých větví. Ani to nestačilo. Aniž by kdo vyhodnotil skutečný potenciál nebezpečí z padlého stromu, bylo rozhodnuto. Chudák topol za to nemůže. Stejně tak jako tisíce letitých stromů podél našich cest a silnic, o které se v loňském roce zabilo 170 lidí. A mohly za to ty stromy, nebo alkohol či ti, kteří ho mladistvým i řidičům nalávali?

Nakonec něco veselejšího. Nebo spíše pro pamětníky. Většina z vás ví, že Horními Počernicemi procházejí řady tzv. Káranského vodovodu. Bez jeho pitné vody dlouho naše obce - dnešní městská část Praha 20, nemohly být. A víte, že celému tomu neuvěřitelně důmyslnému systému sběru a dopravy vody do hlavního města Prahy je letos právě 100 let. Ano, vodovod Káraný se vším, co k němu patří, byl vybudován v roce 1909, tedy ještě za rakousko-uherského mocnářství. Klobouk dolů, jeho veličenstvo císaři Františku Josefu! A na úplný závěr: víte také, že dnešní naše obce právě kvůli existenci tohoto vodovodu odmítly tehdy připojení na pražský vodovod? Bylo to v první polovině minulého století a ta informace pochází z územního plánu Horních Počernic z roku 1946, zpracovaného naším významným rodákem, architektem ing. Josefem Dandou.

Vážení čtenáři, děkuji vám za pozornost a přeji vám všem krásné jaro!

Ivan Liška

březen 2009



ODBOR MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ

Blokové čištění komunikací

V pátek 20.3.2009 od 8 do 14 hodin bude prováděno blokové čištění sídliště I. – Mezilesí a sídliště II. – Lhotská, včetně přilehlých ulic Libošovická, Běchorská (viz. situace).



V pátek 27.3.2009 od 8 do 14 hodin bude probíhat blokové čištění sídl. III. Pavlišovská, U Jeslí, Ruprechtická, Ratibořická, Komárovská a Chodovická (viz. situace).



Další komunikace v obci budou čištěny v druhé polovině března a v průběhu dubna. Všechny čištěné úseky s parkujícími vozidly budou označeny dopravními značkami. Žádáme majitele vozidel, aby svojí kázní přispěli k zajištění řádného úklidu komunikací po zimním období.

Jaroslav Píša,
vedoucí místního hospodářství

Do sběrných nádob nepatří: tekuté zbytky jídel, jedlé oleje, kosti, maso, uhynulá zvířata. Svoz probíhá ve vegetačním období 1x za 14 dní.

Pro ty, kteří již tuto službu od Pražských služeb, a.s. mají nasmlouvanou, je důležité upozornění, že dochází ke změně svozových dnů. Počínaje dubnem letošního roku bude svoz realizován ve středu, vždy v sudý týden. To znamená, že první svoz v tomto roce je již ve středu 1.4.2009, kdy je nezbytné umístit nádobu před vchodem do domu nebo do zahrady (předem večer nebo brzy ráno).

Současní i potenciální zájemci o tuto zpoplatněnou službu se mohou informovat v call centru Pražských služeb na tel.: 284 091 888, v obchodním oddělení: 284 091 359 nebo provozovně ORO: 284 091 451.

Ing. Marie Novotná, OŽPD

Prověra provozní bezpečnosti stromů

Po dohodě s odborem místního hospodářství odbor životního prostředí a dopravy zajistil provedení prověrky provozní bezpečnosti stromů v exponovaných částech veřejných ploch, zejména s ohledem na pohyb chodců. Jedná se o prověrku zejména dřevin, v jejichž blízkosti si hrají děti, v místech vycházek dětí ze školek a v místech, kudy vedou exponované pěší cesty.

Bude provedena prověrka bezpečnosti stromů jak z hlediska stability v daném místě, zdravotního stavu s ohledem na možnost odlomení nemocných, poškozených či suchých větví. Pokud pověřený odborník zahradnické firmy posoudí stav stromu jako havarijní nebo nebezpečný, bude strom po dohodě se zdejším odborem pokácen. Při zjištění jiných nedostatků bude provedeno odborné ošetření, např. odstranění suchých větví, úprava koruny z důvodů zvýšení stability a pod.

Prověra provozní bezpečnosti stromů bude provedena zejména v těchto plochách: háječek Prachovská, háječek za Sokolem, háječek Na Pozorce, oblast kolem otočky autobusu Bártlova v Čertousích, Baroňák, park u nádraží, okolí chvalské školy, staré lípy v ul. Chvalkovická. Pokud vznikne potřeba provést zásah v jiné lokalitě, bude proveden také.

Upozorňujeme, že podle předběžných odhadů bude nutné pokácet několik desítek stromů, zejména v extenzivně udržovaných plochách, např. v Čertousích. Většinou se jedná o stromy malého průměru v zahuštěných výsadbách, které si postupem času začaly konkurovat a jejichž odstraněním dojde ke zkvalitnění vývoje ponechaných dřevin.

Práce budou provádět firmy Fytomax a Arbonet a budou dokončeny do konce března.

Ing. Miroslav Horyna, OŽPD

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A DOPRAVY

Změna termínu svozu bioodpadu v roce 2009

Jak jsme vás minulý rok informovali, Pražské služby, a.s. ve spolupráci s Magistrátem hl. m. Prahy zavedly a nabídky občánům novou službu sběru a svozu bioodpadu ze zahrad, udržby zeleně a z domácností pod heslem Vracejte přírodu, vrátí vám to! aneb BIO odpad patří do kompostejneru. Cílem je ochrana životního prostředí a návrat organické hmoty do přírodního koloběhu.

Pro shromažďování uvedených odpadů společnost Pražské služby, a.s. nabízí speciální sběrné nádoby hnědé barvy o obsahu 120 nebo 240 litrů. Jedná se o speciální nádoby, tzv. kompostejnery, které jsou určeny výhradně ke shromažďování této složky komunálního odpadu, jako např.: listí, trávy, plevele, zbytků rostlin, čisté zeminy z květináčů, dřevní štěpky z větvi stromů či keřů, spadaneho ovoce, zbytků ovoce a zeleniny, čajových sáčků a kávové sedliny, skořápek od vajec apod.

Hornopočernický zpravodaj

Bezpečnost na přechodech

Přechody v Horních Počernicích se stávají rizikovými místy nejen pro vysoký počet projíždějících aut, ale i nedostatečným značením přechodů pro chodce.

Pro zlepšení bezpečnosti je nutno přechody pro chodce zvýraznit. To je možno různými způsoby jako je osvětlení, reflexní označení, instalace odrazek, zvýraznění vstupu chodců na přechod. Všechna tato opatření jsou velmi finančně nákladná. V současné době probíhají jednání s TSK o komunikacích Náchodská, Božanovská a Ve Žilbku.

V zimních měsících se bohužel počet nehod na přechodech pro chodce zvýšil. Spolu s OŽPD jsme vytypovali dvě místa, na nichž by bylo možno vybudovat dělený přechod pro chodce. Jedná se o úpravu stávajících přechodů na Náchodské ulici - na křižovatce s Rožnovskou (u knihovny) a u ČS Benzina. Byl zadán projekt, následně odsouhlasen Policií ČR a odeslán na MHMP ke stanovení a následné realizaci ze strany TSK. Dále byla navržena a Policií ČR odsouhlasena instalace City bloků před křižovatkou za účelem jednak bezpečnějšího pohybu chod-

březen 2009



ců a výraznému zlepšení vyjíždění vozidel z bočních ulic. Tyto ulice jsou Rožnovská, Vojická, Hermanická a výjezd z ČS Martin Oil (u divadla). Pokud se tato opatření osvědčí, budou navržena další místa k úpravě. Zároveň je snaha na vybraných přechodech instalovat světelné dopravní značky "Pozor, přechod pro chodce", které by jistě přispěly ke zvýšení bezpečnosti provozu. Zde je však problém s jejich napojením do el. sítě, proto je možno je umístit pouze na některá místa.

Věřím, že se nám společnými silami podaří zajistit vyšší bezpečnost na přechodech v Horních Počernicích.

Hana Moravcová, radní



Přechod pro chodce na Náchodské ulici u knihovny

ODBOR ŠKOLSTVÍ A KULTURY

Dny otevřených dveří v mateřských školách

Odbor školství a kultury MČ Praha 20 srdečně zve rodiče s dětmi na dny otevřených dveří mateřských škol v Horních Počernicích, které se konají:

v Mateřské škole U Rybníčku, Křovinovo nám. 115
6.4.2009 od 9 do 11.30 hod a od 15 do 17 hod.

v Mateřské škole Chodovická 1900
8.4.2009 od 9 do 10.30 hod. a od 15 do 16.30 hod.

v Základní škole a mateřské škole
/budova mateřské školy/ Spojenců 2170
9.4.2009 od 9 do 10.30 hod. a od 15 do 16.30 hod.

Na dnech otevřených dveří bude každá mateřská škola prezentovat nabídku výchovně vzdělávacích programů. Prosíme rodiče o dodržení začátku prezentace.

Zápis dětí do mateřských škol pro školní rok 2009/2010 bude probíhat v pondělí 20. duna 2009 od 13 do 17 hod v Mateřské škole U Rybníčku, Křovinovo nám. 115, v Mateřské škole Chodovická 1900 a v Základní škole a mateřské škole /budova mateřské školy/ Spojenců 2170.

Eva Déduchová, vedoucí odboru školství a kultury

Zápis dětí do první třídy Základní školy Stoliňská

Je 27. ledna 2009. Na kostele sv. Ludmily na Chvalech právě odbila třináctá hodina a pomyslná brána školy se otevírá. Začíná zápis dětí do první třídy v Základní škole Stoliňská. Prvotní nápor rodičů a jejich dětí naše pohádkové postavy zvládají s velkým úsilím. Stejně jako v loňském roce jsme první

Hornopočernický zpravodaj

cestu do školy pojali jako cestu pohádkovou. Budoucí školáci se setkali s čertíky, čarodějnicemi i královnou Koloběžkou I., s trpaslíky, Sněhurkou a princeznami, vzorně a s náležitou důkladností řešili jednotlivé úkoly až před dveře I. A, kde na ně čekal pan ředitel Březina a paní učitelky Líbalová a Radvanová. Zvládli jsme příchod 45 dětí, které mají zájem navštěvovat naši školu. S potěšením jsem zjistila, že se už jako rodiče do školy vracejí naši bývalí žáci, kteří si přejí, aby chvalskou školu absolvovalo i jejich dítě. A že mají děti šikovné, jsme se po dva dny neustále přesvědčovali. Umí se pěkně vyjadřovat, mají přehled, jsou milé a dokonce nám odpovídaly nejen česky, ale i anglicky. Kdo by si takové žáky do své školy nepřál? Na budoucí prvňáčky se velmi těšíme.

Jarmila Kafková, ZŠ Stoliňská

Občanské sdružení Chvalská škola je tu pro rodiče a jejich děti

Od září roku 2007 funguje na ZŠ Stoliňská občanské sdružení Chvalská škola. Nyní toto sdružení rozšiřuje svoji činnost a snaží se být viditelnější pro rodiče a zajímavější pro děti.

Na www.chvalskaskola.cz najdete podrobnosti o činnosti sdružení, nabídku víkendových akcí, kroužků pro děti, ale i seminářů pro rodiče a informace o nově se tvořícím školním parlamentu. V novém školním roce se chystáme otevřít školní klub pro děti 2. stupně.

Naše plány nejsou malé, ale věříme, že se nám přihlásí další rodiče s nápady a chutí pomoci tyto plány realizovat. Některé maminky s námi již spolupracují a jde jim to velice dobře.

Naše snaha o spolupráci dětí, rodičů a pedagogů by nebyla možná bez podpory vedení školy. Děkujeme všem.

*Za o. s. Chvalská škola Hedvika Zmeková
zmekova.smp@centrum.cz*

Škola před školou

Novinka v DDM - kurzy pro budoucí prvňáčky s názvem Putování s Bonifácem pro děti od pěti let. Kurz obsahuje ucelený program rozvoje grafomotoriky, smyslového vnímání, početních představ, řeči a myšlení jako předpoklad pro snadný a úspěšný start do 1. třídy. Informativní schůzka s ukázkami materiálů spolu s besedou o školní zralosti se bude konat 10. března 2009 v 17 hodin v učebně DDM. Zveme všechny rodiče předškoláků.

Irena Bartošová, tel: 736 102 603

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

Jarní setkání

Pečovatelská služba MČ Praha 20 a Místní organizace Svazu tělesně postižených pořádají dne 9.3.2009 ve 14 hodin další ze svých společných akcí. V kulturním centru Domeček společně přivítáme příchod jarních dnů. Naše posezení nám přijdou tradičně příjemnit svým vystoupením žáci ze Základní umělecké školy v Praze - Horních Počernicích a z mateřské školky Chodovická. Občerstvení a jarní atmosféra jsou zajištěny. Vstupné v ceně 20 Kč lze zakoupit v kanceláři č. 202 na OSVZ ÚMČ Praha 20.

Olga Švrčulová, OSVZ

Upozornění občanům

Právní odbor Úřadu Městské části Praha 20 varuje obyvatele před aktivitami firmy, která provádí sociální šetření zaměřené na případné poskytování služeb a produktů pro starší občany obce. Toto šetření spojuje s aktivitami Městské části Praha 20 – Horní Počernice. Budte proto ostražití v těchto situacích! V případě jakýchkoliv nejasností kontaktujte odbor sociálních věcí a zdravotnictví na tel.: 271 071 640.

Mgr. Edita Hejdová, právní odbor ÚMČ

březen 2009



Tomáš Kádner: Je třeba racionálně posoudit, co si dovolit můžeme a co ne

Obavy ano, nikoliv panika

Evropská ekonomika je poprvé za patnáct let v recesi a Evropská centrální banka na začátku letošního roku ještě více snížila úrokovou míru. Ze všech stran se na nás valí záplava nejrůznějších informací o dopadech krize a jejím řešení. Projeví se krize také v hospodaření naší městské části a jak její dopad pocítíme my, obyčejní občané, kteří si spoříme na důchod, splácíme hypotéku nebo chceme bydlet a založit rodinu?

Nedávno jsem poslouchal v televizi debatu „přemoudřelých“ bankéřů, v níž se nás snažili přesvědčit, jak za všechno mohou vládní politiky, které problémy neřeší a když už, tak úplně špatně. Jako kdyby tito pánové zapomněli, že krizi vyvolali především oni sami honbou za zisky bez ohledu na budoucnost a riziko. Varování vlád se považovalo za pokus o neoprávněný zásah - „vždyť oni tomu přece rozumí nejlépe a je to jejich byznys“. Dnes „nalévají“ státy do světové ekonomiky stamiliardy z kapes daňových poplatníků, ve snaze zabránit jejímu zhroucení, a lidé, kteří problém způsobili, vykládají cosi o tom, že je to málo, pozdě, špatně atd. Státní banka snížila úrokovou sazbu ve snaze zlevnit financování výroby, ale že by se to projevilo na snížení úrokové míry? Ani náhodou. Pouze bankéři s milionovými platy ještě zvýšili zisky komerčních bank. Přesto všechno jsou naše banky zdravé a možná by se páni Američané mohli něco přiučit o dohledu nad kapitálovým trhem.

Obavy z ekonomické krize jsou na místě, ale rozhodně není třeba propadat panice. Konkrétně to znamená zvážit, zda přijmout „velmi výhodný“ úvěr na něco, co ani nutně nepotřebuji, nebo omezit „život na dluh“, zkrátka racionálně posoudit, co si dovolit mohu a co ne. Žít lehkomyšlně na dluh se skutečně nevyplácí.

Krize prověří životaschopnost unie

Naše městská část není přímým příjemcem daní vyjma daní z nemovitostí. Letos se tedy případný nižší výběr daní na našem rozpočtu pravděpodobně neprojeví, navíc jsme si ponechali jako obec jistou rezervu „pro případ“. Příští rok lze ale jen obtížně odhadnout. Naštěstí naše

obec není zadlužená, nemělo by nám tedy výrazně nic hrozit.

Propad ekonomiky na přelomu roku spoustu lidí i podniků vyděsil, ale na jaře určitě nastane jisté oživení, jsem optimista. I v předchozích letech po propadu počátkem roku vždy následovalo oživení. Celá léta jsme jako občané profitovali z toho, že máme korunu a ne euro, ale našim podnikům to ztěžovalo vývoz. Nyní je to z hlediska vývozu naopak výhodné. Jiná věc je, jestli o toto zboží bude zájem. Uvidíme, jak se zachová EU a ukáže se, zda je životaschopným společenstvím evropských států, jak se nám slibovalo, nebo společenstvím, kde mají jiná práva velmoci a jiná malé státy jako my. Pokusy Francie o ochrannářská opatření naznačují spíše to druhé. Uvidíme.

Jaderná energie stále žádanější

Energetika je klíčovým oborem národního i světového hospodářství, jak se ukázalo i při nedávné krizi s ruským plynem. Někteří politici nás prostřednictvím sdělovacích prostředků neustále přesvědčují o nutnosti obnovitelných zdrojů jako jediné cestě z energetické krize. Souhlasíte s nimi?

Bez dostatečných zdrojů energie nelze o hospodářském růstu vůbec mluvit.

Elektrická energie a zvláště ta jaderná je stále žádanějším produktem, protože je v porovnání s fosilní energetikou citlivější k životnímu prostředí. Uhelné elektrárny stabilně vypouštějí do ovzduší milióny tun skleníkových plynů a více radioaktivity než srovnatelná elektrárna atomová. Populárním argumentem odpůrců atomu je, že elektrické energie vyrábíme moc a přebytek vyvážíme. To je sice pravda, ale vývoz se postupně snižuje a bez nových zdrojů přestaneme být v této klíčové strategické oblasti soběstační. Co to znamená, poznalo Slovensko v případě plynu v minulých měsících. Jedno otočení kohoutem nebo vypínačem a... Akutní nedostatek elektřiny by měl ještě hroživější dopad.

Výrobní cena elektřiny z Temelína je 85h za kWh, z Dukovan dokonce 60h za kWh, levnější je jen vodní energie, ale zde jsou možnosti rozšíření prakticky vyčerpané. Cena fosilní energie bude s ubýváním zdrojů neustále stoupat, nehledě na emisemi způsobené nevyčíslitelné škody na životním prostředí a na našem zdraví. Energii v podobě ropy a plynu více dovážíme, než vyrábíme té elektrické.



Vzhledem k omezeným zdrojům není tento stav dlouhodobě udržitelný. A to pomíjím politickomocenské aspekty takové závislosti. Pokud se tedy nezaměříme na atomovou energii, budeme muset elektřinu za několik let dovážet, bude-li ovšem odkud a budeme-li na ni mít. Případná energetická krize by mohla mít drtivější dopady než ta současná.

Neúměrná dotace obnovitelných zdrojů

Poslední dobou se hodně mluví o alternativních zdrojích energie. Zde jsme asi naší přírodě ještě dost dlužni, jako obec i jako občané. Sluneční kolektory, fotovoltaické články a minivětrníky pro „domácí potřebu“ jsou užitečná věc. Vím to z vlastní zkušenosti. Velké elektrické farmy, o kterých se nejvíce mluví, ale zdaleka nejsou to nejlepší a jejich potenciální výrobní kapacita je nepodstatná. Tyto megalomanské farmy devastují životní prostředí a jejich elektřina je až 20x dražší než z jiných elektráren. Pravda je, že pro některé země mohou být tyto zdroje zajímavé, ale v naší zeměpisné šířce pro ně nejsou vhodné přírodní podmínky. A kdo zaplatí za budoucí likvidaci větrníků nebo rekultivaci zničených území pod kolektory nebo po pěstování biopaliv, které navíc zdražuje potravinu? Takže tzv. obnovitelné zdroje mají u nás šanci nahradit ty fosilní řádově ze 4% a jaderná energie je tak jediným známým zdrojem energie, který má v dohledném budoucnu šanci pokrýt energetickou spotřebu u nás i ve světě. Ať už se nám to líbí nebo ne. To jsme se ale dostali z Počernic hodně daleko.

*Připravila Dana Mojžíšová,
foto Vít Procházka*

Promítání strhujícího dokumentu **Odvrácená strana světa**

Pozvánka na setkání se senátorem a válečným zpravodajem Jaromírem Štětinou na Chvalském zámku

Jaromír Štětina je výraznou osobností současného politického života a do povědomí veřejnosti se zapsal jako angažovaný člověk, který vyhledává dobrodružství a tajemství dalek. Zkušenosti ho přivedly k jednoznačnému přesvědčení, že porušování lidských práv nemůže být vnitřní záležitostí žádného státu. Vše co zažil, dává tušit, že v jeho žilách proudí neklidná krev odvážného člověka, který se nespokojí s polovičatostí, bez bázně se vrhá do nebezpečných situací a s cílevědomostí sobě vlastní dosahuje vytčené cíle.

Po studiích ekonomie, kde ho profesor Ota Šik ovlivnil principy liberální ekonomiky, se stal novinářem. Jak sám řekl, bavil jej vzdor a oponování. Pracoval v Mladé frontě, ale pro nesouhlas se vstupem vojsk Varšavské smlouvy byl po půl roce propuštěn ze zaměstnání a vyloučen z komunistické strany. Práci našel u geologického průzkumu, dálkově studoval geologii a začal cestovat za poznáním a dobrodružstvím, kde čerpal náměty k několika úspěšným cestopisům.

Uspořádal více než dvacet přírodovědných a sportovních výprav na Sibiř a do asijských zemí, Sovětský svaz navštívil pětkrát jako vodák a horolezec (je zakladatelem českého raftingu), uskutečnil první český výstup na nejvyšší horu Sibiře. V roce 1979 vyšla jeho nejznámější kniha S Matyldou po Indu o expedici Indus 1975, při níž na lodi Matyldě proplul nejhlubší údolí světa a dosáhl tak světového prvenství. Tento cestopis se stal jakousi vodáckou biblí pro tři generace českých vodáků.

Koncem roku 1989 stál Jaromír Štětina u zrodu Syndikátu novinářů a nastoupil do znovu založených Lidových novin. V lednu roku 1990 odjel jako zpravodaj tohoto deníku do Moskvy, kde působil tři roky. V roce 1994 založil spolu s Petrou Procházkovou soukromou novinářskou agenturu Epicentrum a spoluzaložil humanitární společnost Člověk v tísni. Od té doby se začal specializovat na válečné konflikty v Evropě, Asii a Africe. Jako novinář a filmař připravoval zpravodajství z více než dvaceti válečných konfliktů. Je autorem mnoha statí, knih, dokumentárních filmů, rozhlasových a televizních pořadů.

Dokument *Odvrácená strana světa* z roku 2000, který bude 12. března od 18 hodin promítnut na Chvalském zámku, zachycuje unikátní záběry obyvatel čečenského

města Grozného, obleženého ruskými jednotkami, které nikdo jiný neměl možnost natočit. Po celou dobu války totiž ruské velení důsledně brání vstupu zpravodajů na obléhané území. Za devět dní natáčení vznikl strhující dokument, za který Jaromír Štětina spolu s ředitelem společnosti Člověk v tísni Tomášem Pojarem převzal v dubnu 2001 ve Washingtonu cenu Univerzity Johnse Hopkinse. Po filmu bude následovat beseda.

Petr Bajer, o. s. VOX

Občanské sdružení VOX
Vás srdečně zve
na diskusní pořad

**Práce
válečného zpravodaje**

beseda se senátorem Jaromírem Štětinou
bude následovat po promítnutí dokumentárního filmu
„Odvrácená strana světa“

KDY: 12. března 2009 od 18 hodin
KDE: Horní Počernice – Chvalský zámek

Akce se koná pod záštitou starosty MČ Prahy 20 Ivana Lišky

Výstava na zámku inspirovala děti

S naší třídou jsme navštívili výstavu **Víte, kam se schovávají skřítkci?** na Chvalském zámku. Vyslechli jsme výklad, dobře jsme si všechny skřítky prohlédli a každý z nás si vyzvedl zlatý kamínek z truhlice ve sklepe. Uvědomili jsme si, že i s námi ve škole žijí skřítkové! Víte, jak vypadají, čím se živí a čím nás trápí? Některé jsme proto vytvořili, popsali a dovolili si je přidat k expozici paní Klimtové. Za tuto možnost děkujeme kastelánce zámku Jaroslavě Schmidtové a panu Součkovi, který naše skřítky na zámku instaloval.

žáci 6. B a Hedvika Zmeková,
učitelka ZŠ Stoliňská



OS Chvalská škola

Od září 2007 funguje na ZŠ Stoliňská občanské sdružení Chvalská škola. Rozšiřuje svoji činnost a snaží se být viditelnější pro rodiče a zajímavější pro děti podrobnosti na: www.chvalskaskola.cz.

Naše plány nejsou malé, ale věříme, že se nám přihlásí další rodiče s nápady a chutí pomoci je realizovat. Některé maminky s námi již spolupracují a jde jim to velice dobře. Naše snaha o spolupráci dětí, rodičů a pedagogů by nebyla možná bez podpory vedení školy. Děkujeme všem.

Hedvika Zmeková
zmekova.smp@centrum.cz



Pozvánka na koncerty a akce ZUŠ v březnu 2009

Koncert pro seniory

Po 9. 3. ve 14.00 hod. v KC Domeček

Výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ

Vernisáž 9. 3. v 16.30 hod.

1. patro špejcharu Chvalské tvrze

10. 3. až 14. 3. otevřeno denně

od 10.00 do 17.00 hod.



Koncert žáků houslové třídy K. Vacka

St 11. 3. v 18.00 hod. v sále ZUŠ

Koncert žáků klarinetové třídy D. Drábka

Čt 12. 3. v 18.00 hod
od 18:00 hodin v sále ZUŠ

V. Hudební večer

Po 23. 3. v 18.00 hod. v sále ZUŠ

Společný koncert žáků ZUŠ Horní Počernice a žáků ZUŠ Liberec

Čt 26. 3. v 17.30 hod. v sále ZUŠ
Liberec

Koncert žáků klavírních tříd I. Likiny a E. Belchikové

Čt 26. 3. v 18.00 hod. v Galerii 14

Festival nejmladších klavíristů

Vystoupení žákyně

E. Belchikové

Po 30. 3. v 18.30 hod. v Břevnovském
klášteře

Společný koncert žáků ZUŠ Horní Počernice a žáků ZUŠ Liberec

Út 31. 3. v 18.00 hod. v Divadle Horní
Počernice

Libor Zíka, ředitel ZUŠ

Foto z koncertu žáků ZUŠ Praha 9 a žáků ZUŠ Teplice v Galerii 14 na Černém Mostě:
Klára Jelínková - saxofon a Kateřina Rejlková - klarinet



Zveme vás na další VýKlub, který se bude konat
v neděli 22. března 2009 od 16.00 do 17.30 hod.
v prostorách sboru CB - Ve Žlibku 168, Praha 9

Tentokrát se budeme věnovat výrobě voňavých mýdel. Společně budeme barvit
mýdlovou hmotu, nalévat ji do forem a zdobit různými předměty a kvítky.
Přineste si s sebou různé malé dekorace, které ozdobí vaše mýdlo a sbírejte také
kelímky od jogurtů, do kterých budeme mýdla odlévat ..

VýKlub je akce připravovaná jednou za měsíc pro děti školního věku (vstup zdarma).

Připravil Křesťanský dorost v Horních Počernicích, o. s. za podpory Magistrátu Hlavního města Prahy
Další informace najdete na <http://pocernice.dorost.cz> nebo na tel. čísle 776 742 762 (Alena Jackaričová)



NOVÉ MĚSTSKÉ CENTRUM PRAHY 20 KULTURNÍ PAMÁTKA CHVALSKÝ ZÁMEK

Chvalská tvrz 857, 193 00 Praha 20 – Horní Počernice, tel. 281 860 130,
<http://www.chvalskyzamek.cz>, e-mail: infocentrum@pocernice.cz

Spojení: Konečná stanice metra linky B – Černý Most, bus 221, 222, 223, 261, 273, 353, 303, 304, 398, první zastávka – Chvaly.

Chvalský zámek v březnu 2009

Březen se odjakživa slavil jako měsíc knihy. Teprve v posledních letech se tento měsíc slaví jako měsíc knihy a internetu. A v rámci těchto oslav připravil Chvalský zámek ve spolupráci s Fakultou umění Ostravské univerzity v Ostravě velký výstavní projekt, představující přitažlivou formou knihu v proměnách staletí. Poprvé v Čechách máme možnost spatřit nevšední výtvarný doc. Elišky Čabalové - Vyhynulé formy knih, který názorně představuje vývoj knižní vazby od římských destiček přes gotickou, renesanční a barokní vazbu, včetně umělecké knižní vazby moderní.

Celková koncepce evokuje náhrobní kameny, mrtvé schránky lidské existence, umocněné jednotnou bílou barvou knih a soklů. Absencí obsahu – textu či jiné grafické informace - poukazuje autorka na křehký vztah umění knihy a současného rychlého životního tempa. Tato výstava je umístěna ve 2. patře Špejcharu a bude otevřena pro veřejnost denně mimo pondělí od 10 do 17 hodin. Ve sklepeních zámku naleznete výstavu „máknih“, kde jsou představeny práce studentů Ateliéru obalového a knižního designu již zmiňované Fakulty umění Ostravské univerzity v Ostravě. Pro každého návštěvníka bude jistě velice překvapivé, do jaké míry se dnešní studenti inspirovali například renesanční knižní vazbou. Tento výstavní projekt pak uzavře v prvním patře zámku prezentace Ateliéru Krupka z Úval u Prahy, kde vznikají dnes nejlepší české moderní bibliofilie a zajímavé knižní vazby.

Spolu s výše uvedenými výstavami je



ukázka z tvorby Ateliéru Krupka
Hornopočernický zpravodaj



Jiří Hladík na vernisáži výstavy
Kouzlení barvami

v březnu na zámku k vidění expozice s názvem Kouzlení barvami. Jedná se o unikátní výstavu obrazů malovaných postiženými dětmi a fotografií, dokumentující tento zásluhový projekt. Představitel o. s. Unikátní projekty Jiří Hladík, který je „otcem“ tohoto počínu, na vernisáži této výstavy řekl: „Projekt Kouzlení barvami vznikl v létě 2006, kdy k nám do Evropského výtvarného centra Sněženska ve Smržovce přijela skupina těžce postižených dětí z Jedličkova ústavu v Liberci. Při pohledu na handicapované děti si většina lidí myslí, že jen málo vnímají své okolí a nejsou schopny téměř žádné činnosti. Přesto jsme si řekli, že s nimi zkusíme malovat. Venku bylo krásně, a tak jsme malířský stojan s velkým plátnem postavili na zahradu. Společně s asistentkami jsme připravili různé druhy barev, včetně oblíbených „prstovek“, palety, štětce, válečky... Asistentky měly plné ruce práce, pomáhaly dětem nanášet barvy na štětce, prsty a válečky, posouvaly vozičky i plátna. Netrvalo dlouho a první pomalované plátno bylo hotové. Na první pohled bylo vidět, jak jsou děti u malování šťastné, bavilo je to stejně jako asistentky a všechny okolo.

Malování na zahradě má za sebou dva ročníky. Během nich vzniklo deset pláten, namalovaných bez jakýchkoli zábran, svázanosti, určitosti nebo záměru. Rozhodli jsme se s nimi dále pracovat.

Výtvarník Jaroslav Cheben z pomalovaných ploch pečlivě vybíral detaily s důrazem na vytvoření tvarové i barevné kompozice. Tyto detailní výřezy pak byly bez jakýchkoliv dalších úprav a barevných korekcí digitalizovány, zvětšeny a přeneseny na plátna 60 x 90 cm. Tak vznikly naprosto svébytné, výtvarně působivé a expresivně laděné obrazy nevšedního účinku.“

Text: Jaroslava Schmidtová,
Pavel Muchka
Foto: Ondřej Sedláček

KRÁTKODOBÉ VÝSTAVY

1. - 31.3.

Ateliér Krupka

Výstava knižních vazeb a bibliofilii

1. - 31.3.

Evropské výtvarné centrum
pro postižené děti Sněženska

Výstava detailů obrazů malovaných postiženými dětmi a fotografií dokumentující tento projekt.

3. - 31.3.

Vyhynulé formy

Doc. PhDr. Eliška Čabalová - instalace knižních forem (na Špejchaře)

3. - 31.3.

„máknih“

Výstava prací studentů Ateliéru obalový a knižní design Fakulty umění Ostravské univerzity v Ostravě

23. - 31.3.

Sen o domově

5. ročník výtvarné akademické přehlídky prací dětí - SHM Klub Praha - Kobylisy, výstava je spojená s benefiční aukcí ve prospěch Východního Timoru.

Další doprovodné akce na zámku:

24.3.2009

V plechovém balení

Trombonetta quartet - od 19.30 hod.

Koncert komorního souboru ve složení Vít Kořínek, Lukáš Čermák, Jiří Břicháč a Petr Peremský.

Naši jubilanti narození v březnu

Bartůšek Jan
Zikán Josef
Vinická Sofie
Vlachová Karla
Hradecký Josef
Bajerová Božena
Naarová Anna
Vrběcká Anna
Kresta Oldřich
Kotek Josef
Procházka Jiří
Němcová Růžena
Lang Josef
Markovičová Dorota
Černá Maruše
Svičinová Anna
Plíšek Jan
Klír Ladislav
Picka Jiří
Kadlecová Jiřina
Šídová Růžena

Houdková Věra
Pšád Josef
Brychta Jaroslav
Lukešová Věra
Košík Jaroslav
Babuská Miroslava
Vaněk Slavoj
Dudiaková Zdeňka
Flíčková Hana
Dvořák Felix Otakar
Poláčková Irena
Klégrová Růžena
Klein Josef
Pinová Marie
Jamborová Jiřina
Urban Vlastimil
Dvořáčková Božena
Pundová Ludmila
Šípová Alena
Krejsa Zdeněk

V měsíci březnu se významného životního jubilea 100 let dožívá náš spoluobčan pan Jan Bartůšek. Gratulujeme

*Městská část Praha 20 Horní Počernice,
Sbor pro občanské záležitosti, Redakce HPŽ*

Všem přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Dle pokynů Magistrátu hl. m. Prahy nemůže Redakce HPŽ zveřejňovat věk jubilantů, porušila by tím zákon na ochranu osobních údajů č. 101/2005b.

Za Zdeňkem Kuprem

V sobotu 21. února 2009 opustil tento svět vzácný a čestný člověk - pan Zdeněk Kupr ze Chval. Letošního léta by se dožil 88 let. Celý svůj život prožil skromně na Chvalech v domku na Náchodské ulici. Jeho každodenní pohyb v chvalských ulicích, zájem o obecní dění i ochota a obětavost něco pro obec udělat byly hlavními znaky jeho života. Od roku 1949, tedy celých šedesát let, byl jednatelem Sboru dobrovolných hasičů ve Chvalech. Historie spolků, nejen hasičských, nepamatuje tak dlouho sloužícího činovníka. Však sám Zdeněk nezdědka připomínal, že by ho měli zapsat do Guinnessovy knihy rekordů. Jeho životní elán, ale i neobyčejná pečlivost, důkladnost a starostlivost provázely dlouhá desetiletí jeho dobrovolné práce. Především jeho zásluhou jsou autenticky dochovány nejstarší dokumenty o hasičském sboru na Chvalech i o obci samé. Čest jeho památce!



Ivan Liška

Výbor ZO Českého zahrádkářského svazu Praha - Horní Počernice zve členy organizace na výroční členskou schůzi, která se koná **dne 14. března 2009 (sobota) ve 14 hodin** v sále restaurace Xaverov (fotbalový stadion Horní Počernice, 1. patro). Na schůzi lze zakoupit členské příspěvkové známky.
Výbor ZO ČZS



Setkání bývalých členů skautské organizace a jejich přátel v Horních Počernicích se koná **v sobotu 28. března 2009 ve 14 hodin v KC Domeček, Votuzská 322, Praha 20**

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA SOKOL HORNÍ POČERNICE zve na **valnou hromadu** ve čtvrtek 26. března 2009 od 18.30 hod. v zasedací místnosti v sokolovně Chvalkovická ul. 2031

PROGRAM ZO SENIOŘI v březnu 2009

středa 4. března

VÝSTAVA

Svatý Václav - ochránce České země
Odjezd v 9.00 ze stanice metra Č. Most
Vstupné 40 Kč, vede I. Juklová

středa 11. března

SETKÁNÍ V KLUBOVNĚ

Volný program, hry
Začátek ve 14.00

středa 18. března

HISTORIE HORNÍCH POČERNIC

Přednáška Ing. Antese o školství
Začátek ve 14.00 hod.

sobota 21. března

KE KRÁLI ČESKÝCH HRADŮ, KARLŠTEJNU

Sraz v 9.00 u pokladen na nádraží Smíchov, odjezd v 9.24
Vede paní Černá, SPCCH Prosek



středa 25. března

BESEDA

O KARLU ČAPKOVÍ

s dr. A. Karkulovou
Začátek ve 14.00

středa 1. dubna

VÝSTAVA

PROKLETÍ ZLATA

Odjezd v 9.00 metrem z Černého Mostu
Snížené vstupné 80 Kč

VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE

ZO SENIOŘI HORNÍ POČERNICE v klubovně na Špejcharu Chvalské tvrze

ve středu 8. dubna ve 14.00

Srdečně zve výbor ZO Senioři a žádá o účast všechny členy.

Ilona Juklová



Místní veřejná knihovna Horní Počernice

Náchodská 754, 193 00 Praha 9

tel.: 281 921 587 /oddělení pro dospělé/, 281 920 742 /oddělení pro děti a mládež/

Půjčovní doba: PO ZAVŘENO, ÚT 10:00 - 19:00, ST 14:00 - 19:00, ČT 14:00 - 19:00, PÁ 10:00 - 16:00

www.knihovnapocernice.cz

ONLINE KATALOG OPĚT V PROVOZU NA <http://katalog.knihovnapocernice.cz>

Milí naši čtenáři,

Březen – měsíc internetu

sice tento rok oficiálně vyhlášen nebyl, ale protože si v naší knihovně získal oblibu především u seniorů, chceme i letos vyjít vstříc vašemu zájmu, který nás těší. Využijte možnosti seznámit se s internetem a „uchoťte si myš“ na počítači, uvidíte, že to není žádná velká věda.

Pro děti Noc s Andersenem v pátek 3. dubna

Letošní 9. ročník akce Noc s Andersenem vychází na pátek 3. dubna a pro nás je to 6. ročník. Chceme se věnovat autorům, kteří mají výročí: Ondřej Sekora, František Nepil, Jan Karafiát). Připravujeme pro vás bohatý program: soutěže, společné čtení, studenti Gymnázia Chodovická nacvičují divadelní pohádky a možná přijde i... Neprozradíme, nechte se překvapit. Hlavně se včas přihlaste, protože počet míst je omezen. Pro ty, kteří budou v knihovně spát, je věková hranice od 6 do 12 let, ta ale neplatí pro účastníky programu do 22 hodin. Aby to bylo spravedlivé, přednost mají ti z vás, kteří se přihlásí na tuto akci poprvé. Přihlášky jsou k dispozici v dětském oddělení u Jany Kaletové.

První kroky do knihovny

Opět se rozběhl cyklus pro nejmladší čtenáře – žáky MŠ a bibliografická příprava pro žáky ZŠ a středních škol.

Kniha mého srdce

Naše knihovna se rovněž zapojí do celostátní akce SKIP (Svaz knihovníků a informačních pracovníků České republiky) Kniha mého srdce. Od dubna do října 2009 se uskuteční rozsáhlý cyklus televizních a rozhlasových pořadů, které budou provázet hlasování veřejnosti o nejoblíbenější knihu. Více v příštím čísle HPZ.

Za kolektiv knihovny
Božena Beňová

Pro čtenáře knihovny internet zdarma!
Každý čtenář naší knihovny má nárok na jednu bezplatnou hodinu internetu denně.

Hornopočernický zpravodaj

Knižní novinky v naší knihovně:

Stefan Bollmann Ženy, které čtou, jsou nebezpečné

Historie čtoucích žen se zrcadlí v malířství a fotografii. Motiv čtenářky okouzloval umělce všech období. Trvalo ovšem několik století, než bylo ženám dovoleno, aby četly, co chtějí.



Nejprve směly vyšívat, modlit se, pečovat o děti a vařit. V okamžiku, kdy začaly čtení chápat jako možnost vyměnit těsný svět domova za nekonečný svět myšlenek, fantazie, ale také vědomostí, staly se nebezpečnými. Ženy, které četly, si mohly čtením osvojit vědomosti a zkušenosti, které původně nebyly určené jim. Tuto napínavou kapitolu dějin čtenářek sleduje Stefan Bollmann s citem a pohledem pro detail. Oblouk se klene od středověku do současnosti, těžiště předváděných motivů spočívá v 19. a 20. století. Vybrané obrazy, kresby a fotografie jsou představovány v krátkých doprovodných textech.

Michael Chabon Židovský policejní klub



Dílo se odehrává v alternativní přítomnosti v aljašském městě Sitka, kam byla před 2. světovou válkou umístěna velká část východoevropských Židů. Sitka je federální distrikt USA se zvláštním režimem židovské samosprávy, jež má však záhy skončit. To v obyvatelích města, které už tři generace žije ve vlastním světě, vyvolává nejistotu. Životem omlácený detektiv oddělení vražd Meyer Landsman začíná vyšetřování nového případu, který může být jeho poslední.

Muriel Barbeyová S elegancí ježka

Román psaný ironickým a jízlivým jazykem je vyprávěn dvěma vypravěčkami. Hlavní postavou je Renée, pětáctýřice-

letá poněkud zvláštní domovnice, posedlá filozofií a literaturou. Přečetla i ta nezapadlejší díla velkých myslitelů, ale snaží se to skrývat. Aby zachovala mimikry, je ochotná přesvědčovat okolí, že sleduje ohlupující televizní seriály, zatímco potají listuje kapitolou v Husserlovi nebo se pokouší sblížit s fenomenologií. Druhou hrdinkou je dvanáctiletá Paloma, nadmíru nadaná, intelektuální a bohatá, která se rozhodne, že 16. června spáchá sebevraždu. Předtím však pátrá po něčem, kvůli čemu stojí za to žít. Vše se odehrává v měšťanském domě v Paříži.



Mika Waltari Bosá královna



Bosá královna je Waltariho vůbec první historický román z roku 1942. Odehrává se v 16. století ve Švédsku, jehož součástí tehdy bylo i Finsko. Nedlouho předtím se Švédsko oddělilo od ostatních severovýchodních států, sdružených v Kalmarské unii, přijalo reformaci a zakladatelem moderní švédské říše se stal král Gustav Vasa. Po Gustavově smrti se králem stává jeho syn Erik, ale o moc s ním soupeří jeho nevlastní bratři, hlavně Jan, který je vévodou a místodržícím ve Finsku a se svojí ženou, polskou princeznou Kateřinou Jagellonskou žije na hradě v Turku. Erik usiluje o panství nad Baltickým mořem a velmocenský rozmach Švédska, proto jednak válčí s Dánskem, Lübeckem a Polskem, jednak se snaží o dynasticky výhodný sňatek a posílá posly na námluvy k princeznám po celé Evropě. Jednoho dne však potká prostou dívku Karin, dceru stockholmského biřice, zamiluje se do ní a uvěří, že díky lásce by mohl uniknout neblahému osudu, který mu předpověděly hvězdy.

BB



Program divadla v březnu 2009

Představení v březnu a dubnu:

Čtvrtek 5. března v 19.30
CAVEMAN

Čtvrtek 12. března v 19.30
1 + 1 = 3

Sobota 14. března v 17.00
TURECKÁ KAVÁRNA

Neděle 15. března v 15.00
MRAZIK

Úterý 17. března v 18.00
Vernisáž výstavy ve foyeru divadla
PŮLKA IDEALU

Úterý 17. března v 19.30
VYVOLENÍ

Neděle 22. března v 15.00
BROUCCI

Pondělí 23. března v 19.30
MORAVSKÉ PAŠIJE

Úterý 24. března v 19.30
S PYDLOU V ZÁDECH

Sobota 28. března v 15.00
TAJEMSTVÍ LESNÍ TŮNĚ

Neděle 29. března v 19.30
HOSPODA NA MYTINCE

Čtvrtek 2. dubna v 19.30
MÁJ

Sobota 4. dubna v 15.00
O DOBRU A ZLU

Pondělí 6. dubna v 19.30
BARONKY

Středa 15. dubna v 19.30
SOUSEDKA

Sobota 18. dubna v 16.00
POSLEDNÍ LÉTO

Neděle 19. dubna v 15.00
**JAK KRAKONOS DĚLAL
TRAUTENBERKOVÍ DUCHA**

Sobota 24. dubna v 19.30
CO V DETEKTIVCE NEBYLO

Středa 29. dubna v 19.30 hodin
S PYDLOU V ZÁDECH

Hornopočernický zpravodaj



Lenku Vlasákovou, rodačku z Horních Počernic, znají diváci ze seriálu Ulice nebo Hraběnky, Michala Dlouhého z filmů Sametoví vrazi, Černí baroni či v roli Othella na Shakespearovských slavnostech.

Čtvrtek 5. března v 19.30

Rob Becker:

CAVEMAN

Hraje: Jan Holík

Čtvrtek 12. března v 19.30

Ray Cooney:

1 + 1 = 3

Divadlo Kompanyje

Jedna plus jedna rovná se tři. Pokud vám takhle rovnice něco připomíná, pak o sex jde v téhle komedii až v té druhé řadě.

V hlavní roli: Jan Révai / Tomáš Turek

V rolích manželek: Anna Kulovaná /

Renata Rychlá / Markéta Plánková /

Zuzana Dřížhalová / Petra Špindlerová

Kamarád Stanley: Josef Pejchal /

Otto Kallus

Dvojrole strážníků: Ladislav Trojan /

Miloslav Mejzlík / Roman Štolpa

Vstupné 240, 220, 200 Kč

Sobota 14. března v 17.00

Robert Thomas:

TURECKÁ KAVÁRNA

Agentura HARLEKÝN



Neděle 15. března v 15 hodin

Jana a Jurij Galinovi:

MRAZIK

DS Počerničci

Příběh o pyšném Ivánkovi, hodné Nastěnce, Dědečkovi Hříbečkovi, Babě Jaze, mocném Mrazíkovi a o vítězství dobra nad zlem.

Režie: Jana Sůvová, Klára Šimicová

Hudba: Jiří Hubený

Hudební spolupráce: Gábina Cincibusová

Texty písní: Petr Urban

Kostýmy: Eva Bartoňová

Výprava: Martin Pařízek a Jaroslav Pištěk

Technika: Tomáš Kříž, Tomáš Sýkora

Vstupné 60, 50, 40 Kč

Úterý 17. března v 19.30

Bernard Werber:

VYVOLENÍ

naš tip

Divadlo Kalich

Brilantní černá komedie řeší lidské vztahy a problém překonání sobecké perspektivy v moderním světě.

Překlad a režie: Julek Neumann

Scéna a kostýmy: Milan David

Hrají: Lenka Vlasáková a Michal Dlouhý

Vstupné 280, 250, 220 Kč

Úterý 17. března v 18.00

Vernisáž výstavy ve foyeru divadla

PŮLKA IDEALU

olejomalby Pavly Sokalské

Od 17.3 do 30.4. www.sokalska.cz

Neděle 22. března v 15.00

BROUČCI

Kůhnův dětský sbor

Po dětské opeře následuje koncert.

Vstupné 60, 50, 40 Kč

Pondělí 23. března v 19.30

MORAVSKÉ PAŠIJE

Teátr Víti Marčíka

Víťa Marčík ztvárnil vážné téma pašijí svým osobitým komediantským způsobem.

Vstupné 120, 100, 80 Kč

Úterý 24. března v 19.30

S PYDLOU V ZADECH

Divadelní společnost Josefa Dvořáka

Sobota 28. března v 15 hodin

TAJEMSTVÍ LESNÍ TŮNĚ

DS Františka Kreuzmanna

Pohádkový příběh z jižních Čech o tajemství jedné tůně ukryté na jejím dně.

Vstupné 60, 50, 40 Kč

Neděle 29. března v 19.30

HOSPODA NA MÝTINCE

Studentský DS Holé neštěstí

Spolek vznikl na půdě gymnázia Jana Nerudy. Dnes má za sebou přes deset celovečerních Cimmanových her. Vstupné dobrovolné, ale pokladna divadla nebude otevřena.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Předprodej vstupenek na duben začne ve pokladně v úterý 17. března v 16 hodin.



Divadlo Kompanýje zahraje 12. března v 19.30 komedii 1 + 1 = 3.

Na duben připravujeme:

Čtvrtek 2. dubna v 19.30

Karel Hynek Mácha:

MÁJ

Máchův Máj v podání Báry Hrzánové je v řadě dosavadních známých interpretací tou nejvíce akční a nejvíce komediantskou. Připomíná, že kořeny romantiky tkvějí také ve vyprávění hrůzostrašných loupežnických a mordýrských historek v kočovném a loutkovém divadle. Intermezza jsou komediantsky rozehrána, herečka v nich v groteskní nadsázce mění hlas a základní fyzický obrys s každou Máchovou replikou., žádné slovo nezanikne mezi ostatními. Kdo znáte Báru Hrzánovou například z představení Hrdý Budžes, určitě si nenecháte její Máj a mimořádný herecký výkon ujít.

Režie: Miloš Horanský

Hraje: Bára Hrzánová

Vstupné 200, 180, 160 Kč

Sobota 4. dubna v 15 hodin

Radovan Snítel na motivy B. Němcové:
O DOBRU A ZLU

DS Julie Jurištové

Jak všichni víme, není zlo bez dobra a naopak dobro bez zla. Ví to ovšem i samotné Dobro se Zlem? Patrně ne, a tak spolu uzavřou sázku, kdo má nad lidmi větší moc. Do cesty jim přijde Michal, na kterém se rozhodnou změřit své síly.

Vstupné: 60, 50, 40 Kč

Pondělí 6. dubna v 19.30

Michael Mackenzie:

BARONKY

Herecký koncert Evy Holubové a Zuzany Bydžovské skrývá mnohá překvapení i fascinující zvraty. Příběh plný lidského porozumění stopuje nenápadně, dojmavě, a přece kruté jednání baronky k oddané a zanedbané služce. Baronka svou zdánlivou dobrotou zastírá vlastní pocity nenaplněnosti, prázdného života a neustálého ponižování ze strany záletného barona. Autorem úpravy, režisérem a scénografem je jeden z našich nejvýraznějších divadelníků současnosti Šimon Caban. Jeho zásluhou se do textu dostala hravost, jistě odlehčení i humor. Diváckou atraktivitu Baronek zvyšuje Cabanova výpravná scéna a nádherné kostýmy Simony Rybákové.

Vstupné: 280, 250, 220 Kč

Středa 15. dubna v 19.30

Pierre Chesnot::

SOUSEDKA

Docela velké divadlo

Komedie o dvou osamělých lidech, kteří se setkají v Paříži uprostřed horkého léta, kdy se jediným rozptýlením zdá být návštěva kina nebo sebevražda. Osud v podobě vyplaveného bytu jim nabídne život ve dvojici, ale protože oba mají své zavedené zvyky, dochází v jejich soužití k řadě neobyčejně komických situací.

Úprava a režie: Jurij Galin

Hrají: Hana Seidlová a Lukáš Vaculík,

dále účinkují Jana Galinová, Lenka Lavičková

a Jaroslav Drobný

Vstupné 240, 220, 200 Kč



Nenechte si ujít mimořádný herecký výkon Báry Hrzánové v představení Máj ve čtvrtek 2. dubna v 19.30.

Hornopočernický zpravodaj

březen 2009

Sobota 18. dubna v 16 hodin

John Murell:

POSLEDNÍ LÉTO

DS Právě začínáme

Komediálně laděná hra ze života Sáry Bernhardtové je oslavou talentu, nezkrtné vitality a také doby, kdy ještě byl čas prožívat krásno. V herecky náročném představení je jeho tíha rovnoměrně rozložena mezi oba spoluhráče, hlavní postavu Sáru a neméně důležitou postavu jejího mírně podivínského tajemníka Pitua. Oba musí celou dobu hrát naplno, udržet tempo i pozornost diváků, podat profesionální výkon. Velké herecké příležitosti se chopili Jana Keilová a Vladimír Stoklasa, který hru také režíroval. Vstup volný, volné vstupenky na představení si můžete vyzvednout a rezervovat v pokladně divadla od 17. března. Rezervace e-mailem nebo na tel.: 281 860 174 a 281 920 326.



Komedie Sousedka o dvou osamělých lidech, kteří se setkají v Paříži uprostřed léta.

Neděle 19. dubna v 15.00

**JAK KRAKONOŠ DĚLAL
TRAUTENBERKOVI DUCHA**

Divadlo Kompanyje

Klasická činoherní pohádka

Vstupné 60, 50, 40 Kč

Sobota 24. dubna v 19.30

Arthur Watkyn:

CO V DETEKTIVCE NEBYLO

Agentura Harlekyn

Výborně obsazená a brilantně napsaná detektivní komedie s vtipnou zápletkou se odehrává v prostředí spořádané anglické rodiny nedaleko Londýna, nad klidně plynoucí Temží s mlhavými večery, jako stvořenými pro zločin. Úctyhodný pan Ondřej Bennett žije jen pro svoji rodinu a zahrádku. Je to šťastný člověk až do dne, kdy se v domě objeví nezvaný host z Jižní Ameriky, vyděračský gauner Pedro Juarez, a zcela změní smysl jeho života.

Režie: Pavel Háša

Účinkují: Petr Nárožný, Václav Vydra, Jana Švandová, Jana Boušková, Martin Sochor, Martin Kubačák, Nikola Navrátil, Oldřich Vlach, Bořik Procházka, Miloš Hlavica, Ladislav Trojan, Ota Sládek

Vstupné: 280, 250, 220 Kč

Sředa 29. dubna v 19.30

S PYDLOU V ZÁDECH

Divadelní společnost Josefa Dvořáka

Semaforová inscenace S Pydlou v zádech se po mnoha letech vrátila zpět na divadelní prkna. Postavička prostého lidového chytráka poskytuje vynikajícímu Josefu Dvořákovi prostor pro řadu brilantních klaunských čísel. Scénář a režie: Pavel Fiala, Josef Dvořák

Účinkují: Josef Dvořák, Markéta Hrubešová, Rostislav Trtík, Jiří Veit, Karel Gult, Veronika Bajerová, Dagmar Schlehrová

Vstupné: 280, 250, 220 Kč

Dopolední představení pro školy

a školky za jednotné vstupné 50 Kč:

Čtvrtek 12.3. v 9.00

KŘOUPAT ZDRAVĚ, DÁ SE HRAVĚ

Michaela Dolinová a Milan Duchek

*

Sředa 18.3. v 9.00

O VÍLE KVĚTINCE

Divadlo Kukadlo

*

Pondělí 23.3. v 9.00

MORAVSKÉ PAŠIJE

Teatr Vít Marčíka

*

Sředa 1.4. v 9.00

O STRAŠNĚ LÍNĚM HONZOVI

Divadlo Andromeda

*

Úterý 7.4. v 9.00

POMLÁZKA SE ČEPEJŘÍ

Divadlo Poetik

*

Pátek 17.4. v 9.00

HASTRMÁNKOVO JARO

Divadlo Úsměv

*

Sředa 22.4. v 9.00

ŠTĚNĚ NEBO ŠPENÁT

Divadlo Drak

Maminky s dětmi mohou přijít po předchozí domluvě na tel.: 281 920 326, školy a školky mají přednost. Změna programu vyhrazena.

Od 5. května pro vás budeme osm týdnů hrát na letní scéně Divadla v přírodě. Děkujeme vám za vaši přízeň v divadelní sezóně 2008 – 2009.

kolektiv zaměstnanců KC



Generálním partnerem
Divadla Horní Počernice je
Němcova selská mlékárna Radonice
<http://www.mlekrad.cz>

březen 2009



Po představení Poslední léto
jste srdečně zváni
na slavnostní křest knihy
MOJE DIVADELNÍ CESTA
režiséra Vladimíra Stoklasy



Hornopočernický zpravodaj

Na plesu divadelníků vyhlášeny výsledky ankety Dádouch 2008

Letošní plesová sezóna byla začátkem února v plném proudu a tradičně doprovázela zimní období roku. Milovníkům společenských tanců a zábavy nastaly zajímavé časy. V hornopočernickém Domečku se první únorovou sobotu konal už potřetí ples divadelníků, kteří i tentokrát zaplnili místa v sále a předsáli do posledního místa. Divadelní ples patří k těm uvolněnějším a nevyžaduje striktní dodržování společenské etikety, přesto divadelní nadšenci dokázali opět připravit zajímavou zábavu s bohatým programem nejen pro sebe, ale i pro své blízké a veřejnost.

Dádouch 2008

Předtančení se ujal soubor při Univerzitě třetího věku - centra životního vzdělávání pod vedením prof. Jarmily Radechovské a taneční studio Glanc pod vedením Soni Fikejsové, velmi efektní byla módní přehlídka Karla Jindy. S napětím ale všichni čekali na vyhlášení divácké ankety Dádouch 2008. Do síně slávy letos vstoupil Stanislav Tomek, nejlepší inscenací se stala pohádka Mrazík, druhý skončil muzikál Limonádový Joe a třetí komedie Oskar. Cenu za režii dostala Jana Sůvová, následována Sašou Ptáčkovou a Michalem Pivarčím, herečkou roku 2008 se stala Klára Šimicová, následují Bára Jelínková a Zdena Víznerová. V kategorii herců



Laureáti ceny Dádouch 2008

suverénně zvítězil a také cenu za nejlepšího kulisáka získal Jirka Špaček, druhé místo patří Bohouškovi Poštolkovi, stejný počet hlasů dostali třetí v pořadí Dáda Stoklasa a Filip Minařík. Ocenění si odnesly také kostýmérky Eva Bartoňová, Hanka Kutičková a Tereza Bartošová, za výpravu patří Dádouch Martinu Pařízkovi.

KC Domeček před rekonstrukcí

V tombole bylo možné vyhrát od roztomilých drobností, přes láhev dobrého nápoje třeba i kus poctivého masa (vepřovou hlavu). Kvalitní kuchyně a obsluha během večera, dobré víno i muzika, to vše by mělo být na plesu samozřejmostí. „I když má každý jiný vkus a jiné nároky, i v tomto směru byli účastníci letošního divadelního

Do síně slávy vstoupil Stanislav Tomek, gratuluje Zdena Víznerová.



Vystoupení tanečního studia Glanc pod vedením Soni Fikejsové
Hornopočernický zpravodaj

plesu spokojeni,“ konstatuje Tomáš Kádner, místostarosta obce a předseda Sdružení ochotníků Horních Počernic. „Zatím u nás nemáme větší prostor pro pořádání takových akcí. Jeden víceúčelový sál se dokončuje na Chvalech v bývalé stodole, ale je to památkově chráněný objekt a nelze tady provádět větší stavební úpravy. Také na zámku jsou sice krásné prostory, ale není zde dostatečné zázemí pro akce takového rozsahu, stejně jako v sále ve druhém patře špejcharu. Domeček je tedy pro tyto účely stále nejlepší.“

Letos ale čeká Domeček poměrně rozsáhlá rekonstrukce. Objekt je maximálně využíván po celý rok v obou patrech, nelze ho tedy celý zavřít třeba na půl roku. Proto budou opravy probíhat postupně.

Tomáš Kádner vysvětluje: „V létě chceme nahradit stávající velká okna, zpevnit a zateplit obvodové zdi, protože zde dochází k velkým tepelným ztrátám. Nutná je také rekonstrukce několik desítek let staré elektroinstalace a osvětlení. Přesto myslím, že Domeček ještě po nějakou dobu zůstane nejlepším přátelským prostorem pro akce, jakým byl letos už třetí ples divadelníků.“

Je dobře, že u nás plesová tradice žije i na začátku jednadvacátého století, a na rozdíl od jiných zemí zde nejsou plesy pořádány pouze pro potěchu smetánky, ale chodí na ně i značná část obyvatelstva. Vždyť plesová sezóna je nejen zábavou, ale svým způsobem zajímavou přehlídkou společenské úrovně obyvatel obce či města. Ples divadelníků patří v tomto směru jistě k nejvýznamějším událostem a jeho organizátorům je potřeba za divadelní veřejnost poděkovat.

Text a foto
Dana Mojžíšová

Karel Jinda: Móda je uměním i hrou

Stejně jako je málo skutečně dobrých kuchařů, je i návrhářská profese svým způsobem výjimečná a ojedinělá. Karel Jinda z Horních Počernic, student druhého ročníku Střední odborné školy v Lysé nad Labem, patří mezi nadějně adepty tohoto oboru. Jeho modely jsou provokativní, velmi originální a určeny lidem, kteří se nebojí být středem pozornosti. Naposledy prezentoval svou tvorbu na únorovém divadelním plese a modelkami se pro tuto příležitost staly kamarádky z divadelních souborů. Osobitý styl, originalita a profesní um Karla Jindy sklidily zasloužený potlesk.



Karel Jinda s kamarádkou Bárrou

Karel Jinda se o módu zajímá už dlouho. Vždycky ho bavilo nejen kreslit, ale také vytvořit nějaké netradiční oblečení, a když dostal starý šicí stroj po babičce, o jeho budoucí profesi bylo rozhodnuto.

„Tvořit něco kreativního, co může sloužit i k praktickému účelu, mě uchvátilo už v dětství, kdy jsem dělal svoje první modely ze záclon nebo prostěradel. Vždycky jsem chtěl studovat oděvní design, ale zájem o tento typ škol je obrovský. Nakonec jsem si vybral Lysou nad Labem a školu, která bude od nového školního roku přejmenována na Střední školu oděvního a grafického designu. Z Horních Počernic je to blíž, než kdybych jezdil třeba do Prahy, navíc mě při rozhodování ovlivnila návštěva této školy při dnech otevřených dveří a zajímavé obory, které jsou zde otevřeny,“ říká Karel Jinda.

Velkou inspirací bylo pro mladého návrháře také divadlo. Ve zdejších souboru hraje už šest let a diváci ho mohli vidět v mnoha rolích, protože dosud byl každoročně obsazován hned dvakrát. „Vždycky mě bavilo hrát, ale stejně tak navrhovat oblečení pro představení. Dokonce jsem nějaký čas uvažoval o tom, že bych chtěl dělat divadelní kostýmy. Ale tam je člověk

přece jen více svázán tématem nebo dobovými souvislostmi, takže raději navrhují současnou módu, kde je mnohem větší prostor pro kreativitu.“

Přestože není jednoduché přijít v dnešní době s něčím novým, co tu ještě nebylo, Karel Jinda má nápadů dost. Často pracuje s netradičními materiály, nyní například připravuje kolekci s použitím zipů pro letošní 8. ročník soutěžní přehlídky Prostějovská zlatá jehla. Pro návrháře je konfrontace s ostatními důležitá. V Čechách se koná několik veletrhů módy. Především brněnský Mezinárodní veletrh módy Styl & Kabo se snaží naznačit, jakým směrem se móda bude ubírat. „Letos jsme se snažili dostat se na tento veletrh, ale nikoho ze školy nakonec nevybrali. Výběr se provádí na základě zaslávaných návrhů a kompletně zpracované dokumentace, a jak jsem už řekl, konkurence v tomto oboru je obrovská. V listopadu 2008 se studenti naší školy utkali se silnou konkurencí na 20. ročníku soutěže Mladý módní tvůrce v Jihlavě a získali čtyři první místa, jedno druhé a dvě třetí.

Na přehlídce Zlatá jehla jsem byl už loni

jako manekýn, tentokrát připravuji celou kolekci včetně doplňků, líčení a účesů. Výhodou Zlaté jehly je, že se na ni prostě můžeme přihlásit bez složitých výběrových řízení. Ale příští rok to stejně zase zkusíme dostat se na Styl & Kabo,“ říká Karel Jinda odhodlaně.

Jeho modely jsou živé, plné fantazie a nekonvenčních, ale přitom praktických střihů. Na některé kousky je sice třeba trochu více odvahy, ale odvážnému štěstí přeje, tak proč ne. A pro koho Karel Jinda nejraději své modely navrhuje?

„Nejraději navrhují oblečení pro ženy. Na rozdíl od mužů nejsou tak konzervativní, klidně si vezmou i něco extravagantního a dokáží módu více ocenit. Při tvorbě modelů pro ženy mám daleko větší prostor pro fantazii, kombinaci myšlenek, vyjádření názoru. Tímto stylem pracuje třeba český návrhář Josef Klír nebo l'enfant terrible módního průmyslu



Model s názvem Holka na vdávání

Alexander McQueen. Oba mají obrovský inspirační potenciál a patří ke špičkám v tomto oboru, proto je považuji za své vzory. Myslím, že jak se kdo obléká, je čistě jeho vlastní věc. Ale pravidlo, že šaty dělají člověka, platí stále. Proto je pro mne móda uměním i hrou.“

Česká móda disponuje velkým množstvím mladých, kreativních a cílevědomých designérů, kteří za světem rozhodně neklopýtají a zaujímají významné místo nejen na české módní scéně. Navíc mají možnost studovat na všech vzdělávacích stupních. Také Karel Jinda chce ve studiu rozhodně pokračovat. Nepochybují o tom, že o něm v příštích letech ještě uslyšíme.

Dana Mojžíšová,
foto autorka a archiv Karla Jindy



Módní přehlídka Karla Jindy na plese divadelníků sklídila zasloužený potlesk.
Hornopočernický zpravodaj



Mum – klub pro rodiče a děti

Mezilesí 2058, Praha – Horní Počernice, Tel.: 281926727 po–pá 9⁰⁰–12⁰⁰

Mobil: 775 720 584 – Barbora Zálohová, info@mcmum.cz, www.mcmum.cz

Milí rodiče,

pranostka praví: březen, za kamna vlezem. Duben, ještě tam budem.

My vás v tomto nečase zveme na několik novinek či na tradiční burzu.

Těšíme se na vás.

Mum tým

IPOZOR ZMĚNA

v **dopolední herně pro rodiče s dětmi** Od 3.3.2009. **UTERY – Minibatole** – děti cca 9 měsíců až 1,5 roku (dětí lezoucí a začínající chodit). **STŘEDA – Obřik** – děti cca 2,5 až 4 roky. **PÁTEK – Batole** – děti cca 1,5 až 2,5 roku. Časy stejné.

ZVEME VÁS

POZOR! Je třeba se včas zapsat a složit zálohu. Blíže info: Gábina: 775 720 586, gabriela.kutalova@mcmum.cz

12.3.2009 9³⁰–12³⁰

KORÁLKOVÁNÍ

Kurz korálkování: přívěsek na mobil či klíče a drobný šperk. Cena 150 Kč.

23.3.2009 10⁰⁰–11³⁰

LÁTKOVÉ PLENY

Praktická beseda. Úvod, ukázka rozličných typů látek, plen, seznámení s principem moderního látkování. Cena 50 Kč.



Hornopočernický zpravodaj

26.3.2009 9³⁰–12⁰⁰

SKLENĚNÁ MOZAIKA

Vyrobíte si obrázek ze skleněné mozaiky. Cena 270 Kč.

2.4.2009 19³⁰–21⁰⁰

JÍDLO, A CO SNÍM? (S NÍM?)

Beseda s dětskou psychologkou o stravovacích návycích dětí a rodičů, o problémech s jídlem a pitím a všem okolo. PhDr. Ing. Iva Jungwirthová. Cena 80 Kč.

2.4.2009 9³⁰–12⁰⁰

JARNÍ VELIKONOČNÍ ARANŽMÁ

Výroba tradičních zajců a nosnic, věnečků, výsev osení, aranžmá z živých rostlin, pletení pomlázky. S sebou zahr. nůžky 10–15 ks vyfouknutých vajíček. Hanka Jelínková. Cena 390 Kč.

9.4.2009 9³⁰–12⁰⁰

VELIKONOČNÍ VAJÍČKA

Kurz zdobení vajíček technikami broušení, slámou, madeira, vosková bálika atd. S sebou cca 10 vyfouknutých vajíček. Hanka Jelínková. Cena 280 Kč.

CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ

každé pondělí 19³⁰–20⁰⁰

Relaxační cvičení na gymbalonech. Cena: 300 Kč za 5 lekcí.

PILATES

každé pondělí 15⁰⁰–16⁰⁰

Cvičení pro ženy, vhodné i po porodu nebo pro těhotné. S hlídáním dětí. Cena 100 Kč/hod. Platí se celý kurz, nikoli jednotlivé hodiny. Cena podle hodin, které zůstávají do konce kurzu.

KURZY SEBEOBRANY

každou středu 19³⁰–20³⁰

od dubna do června 2009
Chcete se umět ubránit? Komplexní výcvik probíhá formou jednoduchých technik, které zvládne kdokoli. Po ukončení 12 lekcí získáte sebedůvěru a jistotu. Výcvik vede: Mgr. Ján Krížek info na tel: 775191109. Cena 1000 Kč.

Kurzy 1. pomoci

19.3.2009 19³⁰–22³⁰, část I

26.3.2009, 19³⁰–22³⁰, část II – závažné stavy. Cena 300 Kč za každý kurz.

ŠKOLIČKA pro předškolkové děti

Svěťte děti do rodinného prostředí s nácvikem školkového režimu. Každé pondělí, středu nebo pátek 9³⁰–12⁰⁰. Děti si hrají, svačí, tančují, zpívají a vyrábí – jako ve školce. Objednávání a info na tel. 775720585 Marina.

Středa 18.3.09 9⁰⁰–12³⁰, 14⁰⁰–16³⁰

JARNÍ BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

Přijďte prodat, z čeho děti vyrostly a koupit nové kousky za super ceny! Provize z komisionního prodeje činí 15 %. Symbolické vstupné 10 Kč.

Podmínky příjmu:

Přijímáme věci čisté, vel. 56–164, označené štítkem s pořadovým číslem dle seznamu, jménem a cenou. Seznam musí být čitelný, s max. 30 položkami s pořadovým číslem, popisem, cenou, jménem a tel. číslem. Štítky opravdu pevně umístěte na viditelném místě. Soupravy o více kusech přispědlete nebo sešijte k sobě. Zamezte tím ztrátě a neprodejnosti vašeho zboží.

Příjem: 16. a 17.3. 9⁰⁰–12³⁰, 18.3. 18³⁰–20³⁰
Výdej: 19.3. 18³⁰–20³⁰, 20. a 24.3. 9³⁰–12⁰⁰

Sobota 28.3.2009 9⁰⁰–14⁰⁰

JARNÍ BURZA DĚTSKÝCH POTŘEB

Přijímáme do prodeje veškeré potřeby pro děti, kromě oblečení a kočárků (golfače pouze v omezeném množství). Např.: kola, helmy, vozítko, nosítka, hračky (kromě plyšáků), sedačky, kojenecké potřeby (odsávačky, chůvičky, lehátka, chodítka).

Počet kusů max. 15 (pouze malé hračky, či knížky možno 30 ks). Kočáry můžete nabízet formou inzerátu s fotografií (za symbolický poplatek 10 Kč).

Pravidla a podmínky prodeje jsou stejné jako u burzy oblečení.

Příjem: 27.3.2009 9³⁰–14³⁰ a 18³⁰–20³⁰

Výdej: 28.3.2009 16³⁰–18³⁰

POMÁHÁME

Při burze dětských potřeb pořádáme **SBÍRKU KOJENECKÝCH LAHVIČEK** ve spolupráci s Nadací Františka z Asisi pro odložené děti v Indii. Lahve musí být čisté a kompletní (šroubovací uzávěr, zachovalý dudlík, plastový klobouček, který je velice důležitý pro ochranu savičky před znečištěním). Děkujeme.



DDM

Dům dětí a mládeže Horní Počernice

Ratibořická 1899/32, 193 00 Praha 9, tel.: 281 925 264, fax: 281 925 948, www.ddm-hp.cz, ddm-hp@ddm-hp.cz

Truhlářská dílna

ve čtvrtek od 16 do 17.25 hod.

Nově otevřený kroužek pro šikovné kluky, kde se pod vedením lektora nejen seznámí s truhlářskou dílnou, ale také si něco vyrobí. Všechny šikovné kluky vítáme.

Výroba šperků

v úterý od 15.30 do 16.55 hod.

Pro velký zájem otvíráme další kurz pro slečny, které si chtějí vyrobit originální šperk.

Survival

každý čtvrtek od 17 do 18.25 hod.

Kroužek je otevřen pro odvážné kluky a holky, které spojuje touha po dobrodružství a chuť něco nového se naučit. Orientaci v mapách, šifrování, Morseovu abecedu, základní uzle nebo jak si poradit při nějakém poranění, tak tohle všechno se mohou děti naučit při výletech do přírody, kde na ně čeká spousta dobrodružství a krásných zážitků. Je to výzva pro všechny dobrodruhy.

Volné kluby:

Klub Klubíčko

Každý čtvrtek mohou maminky se svými dětmi od 1,5 roku strávit příjemné dopoledne v našem DDM. Čeká je společné cvičení, tancování a vyrábění. S sebou si maminky přinesou přezůvky pro sebe a pro své dítě, svačinu a základní věci pro výtvarnou činnost (lepidlo, pastelky, sadu barevných papírů a nůžky).



Každé úterý od 9.30 do 10.30 hod. v klubu Koník mají maminky možnost si zacvičit pod vedením odborné cvičitelky.

Rezervujte si místo od 8.30 do 9.50 hod. nebo od 10.10 do 11.30 hod. na tel.: 281 925 264.

Klub Koník

Každé úterý od 9 do 12 hod. je pro děti od tří let připraven program plný her, zpívání a také si děti něco pěkného nakreslí nebo vyrobí. Po dobu, kdy je o děti postaráno, si maminky mohou zařídit důležité věci, a pokud by si chtěly zpevnit svoji postavu, mají možnost si u nás zacvičit každé úterý od 9.30 do 10.30 hod. pod vedením odborné cvičitelky.

Keramika pro dospělé

12.3. a 26.3. 2009 od 17.30 do 19 hod.
Keramika pod vedením Honzy Jeslíčka

16.3. a 30.3.2009 od 18 do 19.30 hod.

Keramika pod vedením Marka Hirschlera
Cena je 150 Kč včetně hlíny, glazury a výpalu.

Velikonoční dílničky v DDM s výstavou dětských prací

4.4.2009 od 10 do 17 hod.

Srdečně zveme všechny, kdo chtějí strávit příjemný den a nasát jarní atmosféru. Čeká na vás pestrý a bohatý výběr velikonočních dekorací a dárečků. Nejen děti, ale i dospělí si budou moci ozdobit vajíčko nebo vyrobit vlastní velikonoční dekoraci.

Vytváříme hry

Každou středu vytváříme hry v kroužku výpočetní techniky. Vítáme všechny šikovné „hráče“ s nápady a fantazií, kteří si chtějí zkusit vytvořit vlastní hru podle svých představ. Používáme program GameMaker, který si můžete pořídit domů zdarma a vytvořené hry dále vylepšovat. Velmi rádi přivítáme také zkušenější uživatele, pro které je vytvoření a programování dobré hry výzvou.

Sledujte nabídku všech kroužků a klubů na www.ddm-hp.cz, informujte se na tel.: 281 925 264 nebo přijďte do DDM, kde vám rádi poskytneme veškeré informace o kroužcích, volných klubech a dalších aktivitách.

Zdeňka Horváthová a Alena Vávrová,
DDM



Cestami naší historie - O rozmarech počasí

Klimatické projevy jsou u nás značně závislé na směru proudění vzduchu. Podle dlouhodobého pozorování vane vítr převážně ze směru západního až severozápadního, z ostatních směrů v kratších časových údobích a častěji se střídá jeho směr. Déšť přitom velmi často naše území míjí. Tento poznatek byl zaznamenán již v minulém století takto: Již staří hospodáři si stěžovali na návrší v Ládví, které mraky od západu a severu přicházející rozráží a déšť k toku Labe nebo Vltavy odklání. Vydatnější déšť přichází od jihovýchodu, většinou však ale s bouří. Krupobití naopak častěji směřuje od Mělníka a přes nás přechází na Českobrodsko.

Větší bouře, vichřice, krupobití a podobné extrémní povětrnostní jevy se u nás podle dlouhodobých pozorování vyskytují v sedmi až patnáctiletých časových údobích. O nich bylo například zaznamenáno následující: Při letní bouři v roce 1734 zapálil blesk šindelovou střechu tvrze. Vyhořelá tvrz byla poté přestavěna do podoby zámecké. Při veliké bouři 5. června 1888 udeřil blesk do stavení č. 13 vedle školní budovy ve Chvalech, kde ve světnici popálil školní dívky Jana a Marii Bednářovy.

Povodeň 1890 a sněhová bouře 1903

Důsledkem velikých dešťů po celé zemi české v září roku 1890 byly veliké povodně. Povodeň na Vltavě ve dnech 3. až 5. září přinesla mimo zaplavení všech níže položených míst v Praze také poboření tří oblouků Karlova mostu.

Od začátku prosince 1902 silně mrzlo: až -23°C. Náhlá obleva s deštěm dne 16. prosince způsobila u nás neobvyklou klouzačku, když se zmrzlý povrch pokryl silnou vrstvou ledu, který povolil až druhý den. Po mimořádně teplém a slunečném březnu roku 1903 nastalo citelné ochlazení a v dubnu o Velikonocích nejen u nás, ale ve větší části Evropy řádily sněhové bouře. Sníh po několika dnech roztál. Téhož roku s datem 8. 5. je uvedeno, že lijáky z bouře splavily ze svahu polí ornici, voda zaplavila stavení v nižších částech obce a na lukách v utvořených jezerech stála voda vysoko, přetéající chvalský rybník hrozil



Hornopočernický zpravodaj

zatopením pod ním ležícího mlýna. S datem 19. 7. je v záznamech kronik našich obcí také uvedena bouře nemající pamětníka, doprovázená krupobitím v širokém pruhu od města Sušice přes Strakonice, Písek, Tábor až k hranicím moravským. S datem 11. září téhož roku je ještě uvedeno, že po parných dnech přišla vichřice, která rozlámala mnoho stromů obtížených ještě nedozrálým ovocem.

Bouřky a silné deště

V roce 1905 po dvoudenním mimořádném parnu dne 13. září se okolo čtvrté hodiny odpolední přihnala prudká bouře s krupobitím. Kroupy o velikosti slepičích vajec pak ležely na mnoha místech v silných vrstvách ještě druhý den. Stromy byly zbaveny listí, ovoce z nich bylo sraženo a rozbito, řepa na polích byla zbavena chrástu. Všechna okna vedoucí k západu a severu byla rozbita, poškozena byla krytina střech. V polích byla pobita téměř veškerá drobná zvíř. Tato pohroma mimo naše obce postihla také část Prahy a Prosek, Vysočany, Hloubětín, Kyje, Dolní Počernice a další obce až k Českému Brodu.

Mimořádně silný déšť byl zaznamenán 5. června 1926, kdy na letišti ve Kbelích za 19 hodin nepřetržitého deště spadlo 79,4 litrů na jeden čtvereční metr. To bylo největší množství v Praze za posledních 120 let. Louky pod obcí Chvaly byly jedno velké jezero, voda zničila upravenou tehdejší okresní silnici od nás do Dolních Počernic. V důsledku podmáčení se 4. července zřítila část hradební zdi z chvalského dvora do podskalí, kde poškodila jeden domek.

Kruté zimy

V kronikách obecních i školních jsou shodné záznamy o kruté zimě v roce 1929, které uvádějí: Rok 1929 započal svoji vládu sněžením a mrzutím. Po celý leden panovala bílá zima se spoustou sněhu. Po léta odstrkované sáně nacházely opět uplatnění, protože automobily se na sněhu neosvědčovaly. Rtuť teploměru po většinu měsíce klesala pod -10°C a výjimkou nebyly noční mrazy přes -20°C. Zima měsíce února však byla ještě krutější. Polární mrazy započaly již 1. února poklesem teploměru na -22°C a ve dne -15°C. Za stále jasného počasí mrzlo tak až do 18. února. Největší mráz u nás byl 11. února - 32°C. Mrazy pod -10°C pak trvaly ještě do 24. února.

Mrzlo tehdy v celé Evropě. Podle novin nebylo takových mrazů u nás přes 150 let. Největší mráz byl naměřen v Českých Budějovicích -42°C. V pražských sadech bylo denně do košů sbíráno zmrzlé drobné ptactvo. Ptactvo a zvíř v polích hynula hladem, protože přes silnou vrstvu



zledovatělého sněhu se nemohla dostat k potravě. Pro nedostatek topení byly v únoru uzavřeny školy. Zamrzaly pumpy a vodovody, led na rybnících i řekách dosahoval tloušťky až 80 cm a v potocích zmrzla voda až na dno. Po jaru se ukázalo, kolik pomrzlo stromů, zvláště ořešáků. V roce 1947 bylo uvedeno, že počátkem února napadlo velké množství sněhu s následnými mrazy pod -15°C. Prudké oteplení 14. března způsobilo zatopení nízko položených míst z rychle tajícího sněhu. Naše dobrovolné hasičské sbory pomáhaly zatopeným vodu odčerpávat. Náhlá bouřka 13. května 1957 odpoledne překvapila tři dvanáctileté chlapce na toulkách přírodou v blízkosti koupaliště, kde se snažili ukryt pod vysoké stromy. Úder blesku však jednoho z nich usmrtil.

Mírná zima v lednu a únoru roku 1958 u nás byla v březnu vystřídána střídáním sněžení a tání, takže ulice byly neustále plné bláta. Vyvrcholení přišlo v noci na 21. března, když zrána na první jarní den leželo na zemi téměř 50 cm sněhu, který teprve po týdnu roztál. Taková vrstva u nás najednou nenapadala od kruté zimy roku 1929.

Vlivy klimatických změn

Zimy v dalších letech měly vždy už mírnější průběh a množství napadaného sněhu se rok od roku zmenšuje. V odstupech přicházejí stále bouře a někdy i mimo ně vichřice, při nichž jsou lámány stromy, poškozovány střechy domů a působeny další škody. Nelze než doufat, že probíhající klimatické změny na Zemi nezvyší počet ani intenzitu těchto škodlivých jevů počasí.

Fodle dlouhodobého pozorování dosahuje u nás průměrná roční teplota hodnotu 8,4°C, teplota červencová 18,8°C a teplota lednová -1,6°C. Průměrné množství srážek za rok je 536 mm, to je 53,6 litrů na jeden metr čtvereční. Nejméně napršelo v roce 1943, pouze 269 mm.

Vyhraněnost klimatických jevů v rámci čtyř ročních období, zachycená v pranostikách, v posledních desetiletích téměř zaniká pravděpodobně jako důsledek probíhajícího oteplování Země a s ním spojených důsledků.

Ing. Hubert Antes, kronikář

březen 2009

Sto let od narození faráře P. Františka Štveráka, vězně dvou totalit

Římskokatolický kněz František Štverák působil na Chvalech v letech 1937 – 1949, jak nám to od roku 2002 připomíná bronzová pamětní deska na zdi kostela sv. Ludmily. Za nacistické okupace byl vězněn na Pankráci, v Terezíně, Sachsenhausenu, Oranienburgu a Dachau, kde byli všichni kněží nelidsky týráni. Zde se dočkal konce války, ale po komunistické puči v roce 1948 byl znovu vězněn na Pankráci, pak ve Valdicích, Ruzyni, Hájku a Želivu. Domů se vrátil až v roce 1954, ale na následky fašistického a komunistického teroru zemřel ve věku 47 let.

Narodil se 5. března 1909 v Hrádku nad Blanicí. Po maturitě na gymnáziu a teologických studiích v Praze byl 29. června 1933 vysvěcen na kněze, farářem na Chvalech byl ustanoven od 1. března 1938. Na počátku německé okupace vstoupil do ilegálního hnutí a poprvé byl zatčen gestapem 29. září 1939, protože odmítl vyzvánět v našem kostele na oslavu pádu Varšavy, záhy byl ale propuštěn. Druhé zatčení přišlo 22. května 1940 pro podezření z velezrady, distribuce zbraní a ilegálního časopisu V boj. Vrátil se po pěti letech. Potřetí byl Štverák zatčen 15. června 1949 při proticírkevním represivním tažení a ve vykonstruovaném procesu odsouzen.

Na pokraji smrti

Autentická svědectví o utrpení ve všech vězeních, která P. František Štverák sepsal dva roky před svou smrtí, jsou otřesná. To co se zde odehrávalo, předčilo svou hrůzností a nelidskostí i hodně zvrácenou fantazii. V dokumentárně přesném svědectví popisuje nesmírné utrpení, odpornost bezcharakterních jedinců, ale i naději a přátelství mezi vězni, jejich hrdinství a ušlechtilost.

Ze vzpomínek

V jedné z kapitol o věznění v nacistickém lágru například popisuje, jak jej příslušník SS udeřil do hlavy, až spadl do prohlubně s ledovou vodou, bylo to v listopadu. Několikrát se snažil vyhrabat se z jámy, ale vždy byl sražen zpět, až nakonec ztratil vědomí. Když se probudil, na prsou mu stál příslušník SS a snažil se mu dupáním promáčknout hrudní koš. Pak vytáhl pistoli a střelil Štveráka do plic. Několik hodin jej v tomto stavu nechali ležet, poté byl odvezen do márnice v domnění, že každou chvíli zemře. On však přečkal noc, byl ošetřen v táborové „nemocnici“ a ze svého těžkého zranění se dostal.

Po návratu do chvalské farnosti 10. červ-

Hornopočernický zpravodaj

na 1945 se P. František Štverák ke vzpomínkám vrací až v lednu 1946, kde popisuje soud nad válečnými zločinci v Dachau, kam byl přizván jako svědek. Přesně vylíčil hlavní proces dne 15. listopadu 1945 a otřesné výpovědi jednotlivých svědků.

Ve svých vzpomínkách uvádí: „Když jsem psal svoje paměti z doby nacistického útisku a pokoření, abych v nich vylíčil události, jež jsem prožíval od 22. 5. 1940 do 22. 5. 1945, nemohlo mi napadnout, že přijde doba, kdy o podobných věcech budu psát podruhé...“

Navracení zrekvírovaných kostelních zvonů z Německa

Když po válce pracoval P. František Štverák jako arcibiskupský vikář a notář arcibiskupa Josefa Berana, byl pověřen navracením zrekvírovaných kostelních zvonů z Německa do vlasti. Po Labi nechal dopravit 670 zvonů do Hrobců u Roudnice, odkud byly postupně předávány původním majitelům, pokud se je podařilo zjistit. Dva zvony také zikal pro kostel sv. Ludmily na Chvalech. Jednání o dalších téměř dvou tisícovkách zvonů a dvanácti stech tunách zvonoviny vázla na byrokratických přístupech úřadů, kterým udělal definitivní konec únorový převrat v roce 1948. Pater Štverák byl poté obviněn, že chtěl v souvislosti s touto akcí emigrovat do Německa, byl zatčen Státní bezpečností, odsouzen a potřetí uvězněn.

Utrpení, které prožil v komunistických vězeních, si nijak nezadalo se surovostí nacistů. Ve vzpomínkách na toto období najdeme také Štverákovy názory na politický kontext od doby protektorátu, na



P. František Štverák (vpravo)

jednání komunistů a jejich otevřený boj proti církvi. V roce 1951 žádali rodiče Antonín a Pavlína Štverákoví o milost pro svého syna, ale marně. Žádost byla zamítnuta s odůvodněním, že nebyly shledány žádné důležité důvody pro změnu rozsudku. Z vězení se P. Štverák vrátil těžce nemocen ke své matce a sestře do Pokratic u Litoměřic. Zemřel v nemocnici v Městci Králové 20. srpna 1956, pochován je v Kostelci nad Labem. Chvalský farář František Štverák je příkladem statečnosti a věrnosti. Pamětníci na něj vzpomínají jako na veselého a upřímného člověka, který měl vždy velmi blízko ke svým farníkům. Jeho rehabilitaci zamezila sovětská okupace a následné komunistické represe po roce 1968. Muž, z jehož života i vzpomínek neustále vyzařuje víra v Boha, byl plně rehabilitován až v roce 1990.

Dana Mojžíšová



Během 2. světové války bylo do Německa odvezeno několik tisíc zvonů a obrovské množství zvonoviny. Foto archiv Petra R. Manouška

březen 2009

Kam v zimní Praze při špatném počasí? Do aquaparku. A co děti?

Co v Praze, když o víkendu zhatí ošklivé počasí váš plán na lyžování v blízkých horách? Minulý víkend jsme zkusili prozkoumat poměrně nový aquapark v Čestlicích na východě Prahy.

Dojem z akce mám nakonec pozitivní. Vypadá to jako největší areál svého druhu široko daleko s nejrůznějšími tobogany, umělými řekami a dalšími atrakcemi, které miluje především moje dcera. Ocenil jsem docela teplou vodu, aspoň se mi zdála teplejší než všechny bazény, na které jsem si pamatoval.

Děti bez dozoru

A pak jsem přivítal takovou docela příjemnou ne příliš agresivní atmosféru spíše s nádechem exotiky a uvolnění, než v současné době téměř všude dominující arogance. A k tomu byla zrovna nějaká propagační akce a děti měly vstup zdarma, což má trvat někdy do března 2009. Ale všiml jsem si tam jednoho nepříjemného a v poslední době docela typického jevu, že děti a to i docela malé (určitě pod 10 let) běhaly po bazénech, toboganech a vířivkách bez dozoru dospělých.

“Neviditelné”

bezpečnostní instrukce

A navíc, všichni lidé naprosto ignorovali veškeré tamní bezpečnostní instrukce. Např. mnoho toboganů je s cedulemi zakazujícími vstup dětem mladším 12 let, ale jako by tam vůbec nebyly. I rodiče bezstarostně pouštějí své i docela maličké ratolesti do rour a žlabů, jako by metrovou ceduli se zákazem půl metru



Nový aquapark v Čestlicích: Lidé naprosto ignorují veškeré bezpečnostní instrukce a bezstarostně pouštějí i docela maličké ratolesti do rour a žlabů, jako by metrovou ceduli se zákazem brali jako legraci.

od svých očí snad brali jako legraci. Pak je docela těžké přesvědčit mou desetiletou dceru, že ona na tyhle klouzačky nesmí, když se ptá, proč tam dovádějí i evidentně menší děti.

Hazardní chování je u nás normou

Může to být v souvislosti s tím, že česká společnost má posunuty priority a považuje za normální třeba hazardní chování za volantem, kdy ohrožuje životy (telefonování, ostentativní porušování veškerých dopravních pravidel je nor-

mou, kdo pravidla dodržuje, je divný). A vedle toho pražské ulice plné malých dětí jsou tady taky úplně normální, jen moji přátelé z Británie se diví, když mi vysvětlují, že u nich platí zákon, že dítě mladší 12 let nesmí být bez dozoru (a v tom zjevně spočívá i tamní fenomén au pair). Souhlasím s britským přístupem, ale zde jsem považován za blázná a moje dcera má mindrák z toho, že z vrstevníků je poslední, kde nesmí úplně bez dohledu courtat po městě. A co vy si o tom myslíte? Jsme já a Britové blázni?

*Text a foto Stanislav Holec,
www.3six77.com*

TRI SKI Horní Počernice zve na HP pohár v triatlonu 2009

Triatlonový oddíl TRI SKI Horní Počernice ve spolupráci s Holmes Place Černý Most vyhlašuje dlouhodobou soutěž pro družstva sportovců z Prahy 9 a okolí - HP pohár v triatlonu 2009.

V prvním pololetí 2009 budou uspořádány 3 závody, kterých se budou moci zúčastnit sportovci jako jednotlivci nebo skupiny tvořící družstva – štafety. Prvním závodem bude sálový - indoor triatlon, který se bude konat 28.3.2009 v Holmes Place. Jednotlivé disciplíny triatlonu - plavání, cyklistika a běh budou probíhat v příjemném prostředí bazénu a na cyklotrenažérech a běhátkách. Druhým závodem bude již tradiční 9. ročník Počernického duatlonu 17.5.2009, který se koná v Horních Počernicích –

Svépravicích. Třetím závodem je konečně pravý a nefalšovaný triatlon 28.6.2009 v přírodních podmínkách Počernického rybníka a přilehlém parku v Dolních Počernicích.

Pro celkové vítěze budou připraveny ceny, i když největší výhrou pro všechny bude úspěšné absolvování náročných závodů. Pak už to bude jen krůček k vypěstování zdravé závislosti na sportu. Pravidla a průběžné informace můžete sledovat na webových stránkách Holmes Place

www.holmesplace.cz/energy/cernymost/
a TRI SKI Horní Počernice
www.triskihp.tym.cz

*Vladimír Andrš,
TRI SKI Horní Počernice*



Turnaj Studia Salute ve volejbale a přehazované zná své vítěze

První únorový týden se v tělocvičně v Chodovické konal tradiční turnaj Studia Salute ve volejbale a přehazované. Když rodiče dětí obsadili každé volné místo na lavičkách a začaly cvakat spouště fotoaparátů, vypadalo to jako na mezinárodním turnaji. Rodiče, prarodiče, sourozenci a kamarádi fandili jako o závod. Udíleli taktické rady, povzbuzovali, chválili,

MALÝ SKIPPY (6 – 8 let) A:
Radek Zikmund, Ondřej Němec
(6 - 8 let) B:
Jakub Maršál, Jan Lukáš
VELKÝ SKIPPY (9 – 11 let) A:
Jakub Kučera, Michal Kúrka
(9 – 11 let) B:
Anežka Vostrá, Ester Strkulová



Jakub Benda, Martin Prchal a Matěj Šturma

za účasti diváků. Celé to má takovou hezkou atmosféru. A medaile jsou dobrá odměna.“ Bára trénuje v našich kurzech už sedm let a z turnajů už má čtvrtou medaili.

Lenka Malá, Studio Salute



Stříbrné medailistky Katka Šulcová a Klárka Šilhavá

utěšovali, občerstvovali, tleskali a zase fotili a natáčeli. Jejich děti totiž bojovaly o medaile, některé o první v životě. Cenné kovy sice získali jen ti nejlepší, ale ostatním zůstal diplom a motivace do budoucna.

Turnaje se zúčastnilo asi sto dětí ve věku od šesti do šestnácti let ze všech míčových kurzů Studia Salute. Dvoučlenné nebo tříčlenné týmy bojovaly v několika kategoriích podle výkonnosti. Zde jsou vítězové jednotlivých kategorií:

VOLEJBAL I., začátečníci A:
Bára Kolrosová, Jitka Pachtová
Začátečníci B:

Matěj Šturma, Martin Prchal

VOLEJBAL II., Pokročilí:

Soňa Křivonosková,

Anička Kašparová, Markéta Kučerová



Bronzová Eliška Beránková, Stříbrné Katka Šulcová a Klárka Šilhavá, zlatí Radek Zikmund a Jakub Maršál



STUDIO SALUTE

MALÁ TĚLOCVIČNA PŘÍŠKHOVOVUKÁ 2286

PO 16.30 – 17.30
MALÝ SKIPPY

17.35 – 18.35
SKOKÁNEK

19.00 – 20.00
STEP BODY

20.00 – 21.00
BODYSTYLING

ÚT 16.00 – 17.30
VOLEJBAL I.

17.30 – 19.00
VOLEJBAL II.

www.studiosalute.cz

607 105 051, 775 969 625

ST 16.00 – 17.00
JUNIOR AE I.

17.05 – 18.05
JUNIOR AE II.

18.15 – 19.15
STEP BODY

19.30 – 20.45
BODYSTYLING

ČT 16.00 – 17.15
VELKÝ SKIPPY

17.15 – 18.15
MALÝ SKIPPY

18.15 – 19.15
VOLEJBAL II.

Lyžařský výcvik v Harrachově

Jako každoročně se studenti prvních ročníků zúčastnili lyžařského výcviku, tentokrát v Harrachově. V hotelu Sunski bylo vše perfektní. Pokoje nádherně vybavené, čistě uklizené a teploučce vyhřáté, což jsme ocenili po každém lyžování. Sněhu bylo tak akorát, abychom mohli po celých šest dní lyžovat. Třetí, kritický den, jsme měli volnější program. Odpoledne jsme si mohli vybrat ze dvou možností. Buď se vykoupat v jednom z hotelových bazénů poblíž naší chaty, nebo se projít ke zdejší vodopádům.

Skvělá práce našich profesorů zajistila, že jsme se všichni vrátili domů zdraví a spokojení. Myslím, že všichni bychom ocenili možnost jet příští rok znovu.

Šárka Pikálková, P1A



Radim Uzel opět mezi studenty SOŠ pro administrativu EU

MUDr. Radim Uzel opět navštívil naši školu. Stejně jako loni, i letos byla jeho přednáška a následná beseda odměnou pro ty, kteří se koncem roku 2008 zúčastnili charitativní akce Červená stužka. Ta probíhá každoročně 1. prosince v rámci Světového dne boje proti AIDS. Studenti P3A se Červené stužky účastní pravidelně a stalo se již tradicí, že jsou při ní velmi úspěšní. Tradicí se snad stanou i návštěvy MUDr. Uzla v naší škole. Letošní přednáška byla zaměřena na sexuální deviace především z pohledu

práva. Toto velmi citlivé a na školách málo diskutované téma studenty naprosto pohltilo. Zjistili totiž, že laický pohled na zmiňovanou problematiku se od odborného velmi liší. V následné diskusi Radim Uzel ochotně a vtipně odpovídal na všechno, co studenty zajímalo. Atmosféra byla velmi přátelská, proto doufáme, že se napřesrok uvidíme znovu a získáme nové poznatky ze stále ještě mírně tabuizované sexuální výchovy.

Mgr. Petra Bergmannová,
třídní učitelka



Jeden svět na školách:

Studenti o pomoci jen nemluví, ale rovnou jednájí

Pobýváme vedle sebe a často bez povšimnutí opomíjíme neštěstí a utrpení druhých. Dají se mezi námi rozlišit dva druhy lidí. První jsou ti, kteří o pomoci jen mluví, ti druzí jednájí. Právě kvůli nadšení takového člověka jsme se pod záštitou společnosti Člověk v tísni v projektu Jeden svět na školách rozhodli jednat a díky, možná na první pohled malým skutkům, pomoci tam, kde je to třeba. Zapojily se všechny třetí ročníky naší SOŠ pro administrativu EU a zrodila se spousta projektů. Jako příklad uvádím projekt, který již proběhl: Početná skupinka studentů ze třídy P3B se rozhodla, že sami a nezištně napečou palačinky a slané pečivo, které následně prodají svým spolužákům ve škole. Zdá se to jako snadný plán, ale musím upozornit na to, kolik volného času a úsilí do toho vložili. Projekt byl velmi úspěšný, a tak nás všechny může těšit, že jsme každý zakoupením palačinky nebo slaneho pečiva malým dílem přispěli na pomoc dětem z Etiopie. I malý čin má svůj význam. Jak je známo - ten kdo nechce pomoci, ptá se: proč? Ten kdo chce, ptá se: jak?

Josef Porsch



Ples v Opere?



Nikoliv, letošní maturanti tančili v Lucerně.

Blížil se 15. únorový večer, když starobylá Lucerna otevřela svou přívětivou náruč studentům, jejich učitelům, rodičům, přátelům a hostům maturitního plesu SOŠ pro administrativu Evropské unie. Směs standardních tanců všechny výborně naladila, pak už se na parketu objevili studenti prvních ročníků, začalo stužkování a slavnostní imatrikulace.

Hlavní část večera patřila našim maturantům. Krásné účesy i nádherné šaty by stu-

dentkám mohla závidět leccjaká princezna, na mladých mužích oděných do slavnostních obleků spočinuly se zálibením nejen oči dojatých maminek.

Po slavnostním nástupu všech čtvrtých ročníků promluvil ředitel školy Roman Liška a studentům popřál úspěšné složení květnové zkoušky dospělosti. S poděkováním rodičům a učitelům vystoupili Světlana Tvrzická a Lukáš Vítek, poté třídní učitelé předali studentům šerpy.

Zábava se rozproudila naplno a ti nevytrvalejší vydrželi na parketu až do úplného konce. Jejich tanec přerušila jen taneční vystoupení studentů čtvrtých ročníků. Milým překvapením byla polonéza, kterou pro tuto příležitost nacvičili učitelé školy. Velký dík za to, že ples proběhl důstojně, patří Hedě Urichové. Snad se stejně dobře budeme v Lucerně bavit i napřesrok.

Mgr. Petra Bergmannová

Příspěvky jsou redakčně kráceny.

Studenti studentům

Nejen známé osobnosti mohou obohatit studenty o nové vědomosti, postřehy a zkušenosti. Oni sami se často účastní zajímavých aktivit, které jsou velmi inspirativní také pro ostatní. Dokazuje to



beseda se studenty třetích ročníků oboru provoz diplomatických služeb se staršími spolužáky, kteří absolvovali povinnou praxi v Bruselu. Lukáš Vítek /foto/ se na měsíc stal stážistou Evropského parlamentu u poslance Richarda Falbra, Klára Hanušová asistentkou v Českém domě. Oba podrobně seznámili třetáky s tím, jak se na praxi dostali, co bylo naplní jejich práce, čím vyplnili volný čas, jak bojovali s angličtinou i francouzštinou v praxi, ale i s tím, jak zvládli ubytování a stravování. Mnozí studenti byli staršími spolužáky inspirováni k tomu, aby se nebáli vyzkoušet něco nového. Největší překážkou je ale stránka finanční. Měsíční pobyt v Bruselu rozhodně není levnou záležitostí.

Mgr. Petra Bergmannová

Hornopočernický zpravodaj

Barmanský kurz

Barmanský kurz, který je každoročně pořádán pro studenty SOŠ pro administrativu EU ve spolupráci se SOU gastronomie a podnikání na Černém Mostě, proběhl letos ve dnech 9. – 13. února a zúčastnilo se ho sedmáct studentů. Po složení závěrečné zkoušky získali nejen certifikát, ale především znalosti a dovednosti potřebné pro vedení baru.

Matouš Elznic, student



Více informací a fotodokumentaci z akcí SOŠ pro administrativu EU najdete na adrese:
<http://www.skola-eu-praha.cz>



březen 2009

Studenti gymnázia se zúčastnili debaty o českém předsednictví EU

Dne 5.12.2008 jsme se zúčastnili debaty s předsedou Evropského parlamentu /EP/ a parlamentních frakcí s názvem České předsednictví EU, která se konala v refektáři Malostranského paláce. Hlavním aktérem debaty byl předseda EP Hans-Gert Pötering, dále se zúčastnili Martin Schulz - předseda evropské frakce socialistů, Francis Wurtz - předseda konfederace Evropské sjednocené levice a Severské zelené levice, Petr Pithart - místopředseda Senátu Parlamentu ČR, Harald Rörmer - generální tajemník EP a Irena Bělohorská, nezařazená europoslankyně. Debatu moderoval Martin Veselovský.

Petr Pithart vyslovil obavy z toho, že EU nemá potřebná pravidla, která potřebuje k dobrému fungování. Myslel tím Lisabonskou smlouvu, pro jejíž ratifikaci se on, stejně jako ostatní hosté debaty, vyslovuje. Francis Wurtz kritizoval našeho prezidenta, protože vyjadřuje své názory



Místopředseda Senátu Petr Pithart se studentem Vojtěchem Žitným

a ne názory občanů ČR, zmínil se o svých obavách z nedostatečné informovanosti Čechů a položil řečnickou otázku, proč se o Lisabonské smlouvě v ČR nehlasuje v referendu. Předseda EP odvětil, že když referendum, tak jediné na celoevropské úrovni, což v současnosti není technicky možné, proto je lepší ratifikovat v parlamentech členských zemí. Dále se debata ubírala směrem k americkému

protiraketovému štítu na území ČR, který by se měl stát součástí obranného systému Severoatlantické aliance. Hans-Gert Pötering pronesl, že EU nemá žádné konkrétní stanovisko, ale jeho osobním názorem je, že do jednání by se měla zapojit i EU, nejen NATO, ČR a USA. Dále se mluvilo o snižování počtu komisařů v Evropské komisi a rozšiřování EU o nové státy, české reprezentaci v EP, o dění v EP, problematice Kosova, energetické politice EU či EU v našich i evropských médiích.

Po debatě následovala číse vína, při níž jsme si mohli neformálně popovídat s Petrem Pithartem. Odcházeli jsme plní dojmů, ale mrzela nás neúčast Hanne Dahlové, spolupředsedkyně skupiny Nezávislých/Demokratů, od níž jsme očekávali konfrontaci názorů evropské praviče a levice.

*Lukáš Boček a Vojtěch Žitný,
studenti oktávy Gymnázia Praha 9*



Lyžařský výcvik na svazích rakouských Alp

Pocit nadšení se mísil se strachem a zvědavostí, jestli se letošní lyžařský výcvik povede a všichni ho přežijeme ve zdraví. Hned po příjezdu k hotelu v městečku Seeboden nás zaujalo množství sněhu. Začal náš první lyžařský den. Teploty se pohybovaly mírně pod nulou a odpoledne začalo sněžit. V některých místech sjezdovky také padla mlha a my jsme vůbec neviděli na cestu. Celý den se našťástí obešel bez vážnějšího zranění. Druhý den se jezdilo krásně, sníh byl per-

fektní a zima nebyla příliš velká. Zpáteční cestu do penzionu jsme většinou odpovídali, protože nás čekal ještě večerní program. Byli jsme náhodně rozděleni do osmi skupin, které mezi sebou soupeřily v různých disciplínách.

Třetí den byl naším cílem ledovec Mölltal. Jakmile nás podzemní dráha vyvezla do 3100 metrů, naskytl se nám nevídaný pohled na rakouské Alpy. Všude kolem byly jen zasněžené vrcholky hor, které se třpytily v paprscích slunce. Nevěřili jsme

vlastním očím. Za celé dopoledne jsme stihli projet mnoho sjezdovek a zbytek zvládli ještě po obědě. V penzionu nás čekal poslední společný večer, završený rozdáváním památečních triček, která jsme si hned všichni nadšeně oblékli. Poslední den jsme navštívili středisko Katschberg, potom už nás čekala dlouhá cesta domů se zážitky z uplynulých dní.

*Tereza Kábová, kvinta B
/redakčně kráceno/*



COMENIUS

Základní škola Ratibořická získala grantovou podporu, a může se proto už podruhé zapojit do evropského projektu v oblasti spolupráce škol pod záštitou Národní agentury pro vzdělávací programy (NAEP). Do vzdělávacího programu Comenius je zapojeno celkem 10 partnerských škol z Evropy: z Estonska, Finska, Irska, Malty, Nizozemí, Rakouska, Španělska, Turecka, Velké Británie a České republiky. Hlavním koordinátorem projektu je ředitel z holandské školy v Utrechtu Anton Verwey.



Téma je určeno pro žáky I. stupně a je zaměřeno na pracovní činnosti. Školy spolupracují na vývoji pracovních krabic, tzv. boxů, v nichž bude uchováván materiál, podrobný návod a hodnocení žáků. Práce dětí s krabicemi se bude postupně rozvíjet, žáci budou stavět na předcházejících zkušenostech a my budeme podporovat samostatnou práci a spolupráci dětí ve skupinách s minimální pomocí učitele. Práce bude vyžadovat po žácích kreativní myšlení a sebehodnocení. Aktivita zahrnují práci, která vychází z evropských kultur a prochází napříč různými předměty.

Od září 2008 si partnerské školy vyměňují zkušenosti, monitorují práci a sbírají výstupy. Tři učitelky I. stupně a anglického jazyka se zúčastnily projektových dnů ve školách v Holandsku a na Maltě. Nás navštívili hned po pololetních prázdninách kolegové a kolegyně z Estonska, Finska, Malty, Nizozemí, Rakouska a z Velké Británie. Prohlédli si celou školu, jídelnu a školní družinu, byli na hospitacích v hodinách anglického jazyka, hudební výchovy a hlavně na výuce pracovních činností, kterých se celý projekt týká. Přivezli hodně nových nápadů a vyměnili si zkušenosti. Ve 3. a 4. třídách vedli sami výuku pracovních



činností, v 5. třídách představili svou zemi a svou školu pomocí prezentací na interaktivních tabulích. Děti se na hodiny s učiteli z Evropy moc těšily.

Volný čas věnovali naši a evropští učitelé poznávání pražských památek, návštěvě Černého divadla, IQ parku v Liberci (opět souvislost s pracovními činnostmi). V Horních Počernicích přijal na zámku celou skupinu pan starosta Ivan Liška a paní kastelánka Jaroslava Schmidtová. Se zájmem si tady všichni prohlédli právě probíhající výstavu skřítků a připravené pracovní listy pro školáky. V den odletu ještě stihly paní učitelky z Finska a Anglie navštívit s koordinátorkou Věrou Augustovou Mateřskou školu U Rybníčku. Ve většině těchto evropských škol jsou oddělení čtyřletých až šestiletých dětí jejich součástí. Zapojení do dvouletého projektu bude určitě přínosem pro žáky a učitele naší školy, pro mnohé další motivací k učení cizích jazyků.

Jana Neudertová, ředitelka školy



březen 2009

Lentilkový den se stal tradicí

Již počtvrté se v den vysvědčení škola proměnila v krabíčku barevných lentilek. Každá třída se oblékla do předem vylisované barvy. Letos to bylo ještě ozvláštněno tím, že některé třídy svoje oblečení sjednotily, takže jste mohli na školních chodbách potkat hnědé kovboje, modré rybičky, zelené vodníky, červené sportovce se svými roztleskávačkami nebo šedivé myšičky. Po focení jednotlivých skupinek proběhlo společné fotografování v tělocvičně, kde se sešly všechny barevné třídy s barevnými paní učitelkami.

Následovala ještě jedna speciální akce.



Mistři ve stolním fotbale Ladislav Křepela, Jiří Kubín a Patrick Vanson nám přijeli ukázat svoje umění. Děti si na třech stolech mohly vyzkoušet, jak se stolní fotbal hraje. Fotbálek se líbil nejenom chlapcům, ale i dívky se ukázaly jako velmi zdatné hráčky. Bylo to zajímavé zpestření svátečního dopoledne. Poté už se všichni rozešli do svých tříd, aby společně zhodnotili uplynulé pololetí, popovídali si a rozdali pololetní vysvědčení. Chcete-li vidět naše barevné dětičky, koukněte na naše stránky www.zs-hp.cz do sekce akce školy.

Eva Holá

Soutěž Mladý Démostenés

Víte, kdo byl Démostenés? Byl to athénský politik a řečník, který byl považován za mistra v rétorice neboli v umění mluvit. Podle něj je také nazvána celostátní soutěž v umění komunikace, které jsme se letos zúčastnili. Její podstatou je monolog na libovolné téma v délce dvou minut. Školní kolo u nás vyhrála Zuzana Prokopová z 9. B a postoupila do kola regionálního v Praze 10, kde se 20. února utkalo výborných řečníků z celé Prahy. Témata byla různá – vztah s rodiči, hromadná doprava, upíři nebo třeba pěstování kytiček. Po poradě porotců, která prý byla velmi bouřlivá, proběhlo vyhodnocení. Zuzana Prokopová skončila na 3. místě, což je napoprvé velký úspěch. Soutěž probíhá již druhým rokem a organizuje ji společnost Face of new Europe, s.r.o. Autorkou projektu je Jana Adámková, známá jako televizní rosníčka televize Nova.

Mgr. Jana Jeřábková, ZŠ Ratibořická



Fakultní základní škola Chodovická 2250 po rozsáhlé renovaci

Pozvání pro rodiče budoucích prvňáků ve školním roce 2009/2010

S novým rokem a výrazně lepším rozpočtem probíhají ve FZŠ Chodovická rozsáhlé opravy a renovace. Vyměňovala se okna, učebny i chodby jsou vymalovány, prostorná moderní jídelna nabízí kvalitní stravování s kapacitou 1200 obědů. FZŠ poskytuje zákům i učitelům příjemné prostředí pro vzdělávání, sport a relaxaci. Jsou zde dvě kvalitně vybavené tělocvičny, gymnastický sál a nové školní hřiště s umělým povrchem. K dispozici je počítačová učebna s připojením k internetu, pracovna přírodopisu, jazykové učebny, školní knihovna, dílna, cvičná kuchyňka a herna. Školní družina pro děti 1. stupně je otevřena denně od 6.30 do 17 hodin, školní klub mohou žáci 2. stupně využívat od 11.40 do 15 hodin. FZŠ vyučuje podle vzdělávacího programu Škola pro život. *“Jedná se o dlouhodobý plán rozvoje školy, který*



FZŠ poskytuje zákům i učitelům příjemné prostředí pro vzdělávání, sport a relaxaci. Dole počítačová učebna s připojením k internetu



respektuje základní pilíře podpory zdraví a zásady zdravého životního stylu. Znamená to nejen zdravé a příjemné prostředí školy, ale i zdravé učení, dobrou vzájemnou komunikaci a spolupráci. Důležité jsou pro nás vztahy ve škole mezi žáky i mezi učiteli v kombinaci s rodiči,” vysvětluje ředitel školy PhDr. Pavel Wild. Od 1. ročníku je zde povinná výuka cizího jazyka /angličtina nebo němčina/, od 7. ročníku si žáci mohou zvolit druhý jazyk. Na druhém stupni je vedle běžných tříd otevřena jedna s rozšířenou výukou tělesné výchovy. Škola je zapojena do různých forem mezinárodní spolupráce. *“Dnešní svět se rychle vyvíjí a škola musí reagovat na to, jak funguje dnešní společnost, co je pro děti důležité a co budou potřebovat ve svém osobním životě nebo budoucím povolání. Našimi prioritami vždy byly cizí jazyky a sport, ale nepodceňujeme ani význam informačních a komunikačních technologií,”* uvádí ředitel Pavel Wild a zároveň nabízí rodičům dětí, které půjdou po prázdninách do 1. třídy, aby se do FZŠ Chodovická přišli podívat. Info: www.fzschodovicka.cz tel.: 281 922 171.

*Dana Mojišová,
foto DM a archiv FZŠ*



Školní družina je pro žáky 1. - 4. ročníků, k dispozici je také herna. Žáci mohou navštěvovat sportovní a výtvarné kroužky.



Pokračování ze strany 2:

Pak už jen pár kroků zbývalo na nádvoří zámku, kde se všichni zahřáli čajem nebo svařeným vínem, jedly se zabijačkové pochoutky a koblíhy.

Rej masek na zámku

Zatímco se čtyřčlenná porota radila, koho ocení za nejlepší převlek, rej masek pokračoval. Nebylo lehké vybrat tu nej-



Masopustní veselí vyvrcholilo letos v úterý 24. února, u nás na Chvalském zámku.



krásnější maškaru, a tak porotci odměnami raději nešetřili a sladkosti dostala třeba kobyla, dva malí hříbečci, roztomilý lvíček, krásná Mexičanka, hrachový lusk a mnozí další, kteří přišli v nápaditých maskách. Masopustní veselí pokračovalo večerním bálem na špejchaře, kde k tanci a poslechu hrála Muzika Špalíček Praha a zatancoval folklórní soubor Mateník.

Letošní masopust potvrdil, že lidová tvořivost je neomezená a folklór žije i v současných nových podmínkách. Období radovánek skončilo, od středy vystřídal masopust čtyřicetidenní půst před Velikonocemi.

Poděkování patří organizátorům akce a všem dobrovolníkům, ÚMČ Praha 20 a sponzorům /Pekařství Moravec, Globus ČR, Hypermarket Praha Černý Most a Čakovice/.

*Dana Mojžíšová,
foto autorka*



Albatros slavil 60 let v ZŠ Spojevců

V lednové nabídce nakladatelství Albatros byla soutěž pro děti o vstupenky na předpremiéru filmu Příběh o Zoufálkovi. Soutěže se zúčastnili žáci 3. a 4. třídy naší školy. Žáci 4. třídy začali nosit do školy neuvěřitelné množství knih z nakladatelství SNDK a Albatros. Přinesli celkem 1565 knih, nejstarší z roku 1950. A složili si i říkanku: „Jejich revírem je ZŠ Spojevců, jejich tempo je vražedné. Jejich protivníci jsou děti ze 3. třídy. Děti ze 4. třídy pracují ve dne, v noci. Jejich úkolem je sbírat knihy ALBATROS a SNDK!“ Tomáš: „Myslím, že celá naše třída se moc snažila. Doufáme všichni, že vyhraje.“ Michal dodal: „Tak jsme sbírali a sbírali, až jsme přinesli 1565 knih. Teď čekáme, jestli jsme vyhráli. Ale pamatujte si, není důležité zvítězit, ale zúčastnit se.“

Na první místo to ale nestačilo. Soutěže se zúčastnilo kolem dvou stovek škol z celé ČR. A tak i druhé místo bylo velice pěkné,



ovšem už bez ceny. Přesto šli naši žáci za velkou snahu a plní alespoň na premiéru tohoto filmu do kina.

A co na to děti? Matyáš: „Úžasné bylo, že jsem viděl knihy, které jsem nikdy v životě neviděl, a to bylo vážně super! Soutěž mě moc bavila, vlastně to byla jedna

z nejlepších soutěží, jakých jsem se kdy zúčastnil.“

Matěj: „Z těchto knih jsme postavili asi metr vysokou a tři metry dlouhou zeď. Když jsme měli hodinu čtení, četli jsme ty knihy, jsou velmi zábavné.“

žáci 4. třídy



ZŠ Stoliňská 823 v Horních Počernicích zve na TVOŘIVOU SOBOTU

28. března 2009 od 8.30 do 11.30 hodin

DEKORATIVNÍ ZDOBENÍ VAJÍČEK s lektorkou Emílií Krajňákovou

Přihlášky na zsstolinska@volny.cz nebo tel.: 281 921 127. Doneste si vyfouklá vajíčka.

INZERCE

REMAX PRODÁVÁ NEJVÍCE REALIT NA SVĚTĚ
Od 1.1.2009 otevřena nová kancelář REMAX Horizont

STAŇTE SE ČLEMEM NAŠEHO DYNAMICKÉHO A PŘÁTELSKÉHO TÝMU!

PŘIJMEME REALITNÍ MAKLÉRE A MAKLÉRKY

NABÍZÍME PODNIKATELSKOU NEZÁVISLOST, SILNOU A ÚČINNOU PODPORU SPOLEČNOSTI REMAX, MAXIMÁLNÍ FINANČNÍ OHODNOCENÍ

Své životopisy posílejte na adresu:
REMAX Horizont, Náchodská 708
193 00 Praha 9 - Horní Počernice
e-mail: horizont@re-max.cz
tel: 739 486 511

REMAX
Horizont

MSM
All MSM Group Company

prodejna zdravotnických potřeb
1. Zdravotní pomůcky s. r. o. se sídlem Generála Janouška 902/17, Praha 9 (poliklinika Parník) vypisuje výběrové řízení na pozici

PRODAVAČKA/PRODAVAČ

Požadujeme vyučení v oboru nebo ÚSD vzdělání, bezúhonnost, komunikativnost, znalost práce na PC. Znalost problematiky rehabilitačních, kompenzačních a zdravotních pomůcek výhodou.

Nabízíme zajímavou práci na plný úvazek. Nástup možný ihned.

Písemné přihlášky doložené životopisem zasílejte na
MSM, spol. s r. o., Lhota u Příbramě 13, 261 01 Příbram,
mstm@msmgroup.eu, tel: 318 620 603, fax: 318 635 213.
Odpovědná osoba: výběrový úřadník

AC-TSERVIS
spol. s r. o.

DVĚŘNÍ A OETNÍ KOVÁNÍ

AC-TSERVIS spol. s r. o.
Náchodská 61, 193 00 Praha 9
Tel: 281 926 351
Fax: 281 926 344
E-mail: konzol@actservis.cz

Nejlepší způsob, jak otevřít dveře!

Novšířte naši prodejnu v Praze.

**Nalíbí se Vám již Vaše staré dveře?
ZKUSTE VYMĚNIT KLIKU!**

www.actservis.cz



• Prodej a pokládka podlahových krytin • Kuchyňské linky na míru od českého výrobce • Rekonstrukce bytových jader • Voda – topení – plyn • Havarijní služba – NON STOP •

Interiery Schubert, s.r.o.

Náchodská 2462/65a, Praha 9 – Horní Počernice

Tel: 281 920 427 Mobil: 775 572 557

www.podlahyschubert.cz

Slevy pro ZŠ, MŠ a důchodce

Kompletní dodávka na klíč.

3D návrhy.

Zámečnictví PROMONT

zakázková kovovýroba - zámečnická provozovna
Komárovská 413, Praha 9 - Horní Počernice
(naproti České spořitelně)

Nabízíme kompletní servis při výrobě a montáži mříží, zábradlí, vrat a vrátek a všech ostatních kovových doplňků staveb.

Současně nabízíme řezání, vrtání, stříhání kovových i nekovových materiálů a řezání tvarově náročných prvků plazmou. Těšíme se na Vaši návštěvu

tel./fax.: 281922012 mobil: 602305597

Restaurace FONTÁNA

Dovolujeme si vás pozvat na taneční zábavu ke **Dni žen** která se koná v 1. patře naší restaurace



K poslechu i tanci hraje živá hudba.
Vstupné 50,- Kč
Koná se dne 7. 3.09
Od 19. hodin.

Rezervace je možno zajistit na tel. čísle:
724101192
Horní Počernice
Náchodská 2353




Spolnet - Internet tak trochu jinak

Zbavte se zbytečných plateb!
nezávislost na telefonní síti a telekomunikačním aparátoví

Nabídka připojení k internetu až **8 MBit/s**
Internet již od **300 Kč** včetně DPH

Rychlostní tarify od 1,5 MBit/s do 8 MBit/s

Připojení pro firmy až do rychlosti 20 MBit/s

Žádné limity na stahování dat

Přenosová kapacita je obousměrná, máte tedy stejnou rychlost pro sdílení i stahování dat

Samozřejmostí je možnost internetového volání i domácí pevné linky zprostředkované přes internet

Při instalaci služby Vám pronéme počítač a nainstalujeme základní zabezpečení pro domácí použití (Antivir Avast!)

Kompletní nabídku připojení najdete na stránkách
www.spolnet.cz

Kontakt
222 559 555
777 777 050
spolnet@spolnet.cz



POPEservis s.r.o. U Jeslí 2261/4, Praha 9 - Horní Počernice

Fontána

V HORNÍCH POČERNICÍCH

LEVNÉ PONDĚLKY A PÁTKY

MENU

59,-

XXL MENU

79,-

VÝHODNÉ MENU KAŽDÝ DEN

OD 10 -14 HOD.





Nové byty na hranici Prahy 9

Nyní výhodné financování!

Volejte naše prodejce:
724 992 772

zlatý kopec
www.zlaty-kopec.cz

Nové Grafické studio



Velkoformátový tisk plakátů,
výřezávání samolepicích nápisů, výroba a
nažehlování nápisů i fotografií na trička,
montérky, skenování veškerých fotofilmů,
černobílé a barevné kopírování, výroba vizitek...

ABERK s.r.o.

Karla Čapka 280/9, Zeleneč

e-mail: dla@aberk.cz
mob: 777 139 544

Po - Pá
10h - 18h

AUTODOPRAVA ZEMNÍ PRÁCE

kontejnery, sklápěč, valník
sutě, odpad, zemina, písky
kačírek, datě, odpad
demolice - hydraul. kladivo
deponie Praha 9



Milan Petružálek

Novozámecká 520, 190 12 Praha 9

Tel.: 281 931 419, Mobil: 603 242 142, Fax: 281 931 512

www.sute-pisky.cz

Chcete obstát v každodenním stresu?

Bydlíte v Horních Počernicích a okolí?

Vytrénujte si fyzickou a vůli bojovníka

v nově otevíraném kickbox klubu



Kickbox klub Kosagym, ul. Ve Žlábku, Horní Počernice

www.kosagym.cz

Klub se otevírá v květnu 2009,
o přesném datu otevření Vás budeme
informovat.



Lekkerland

HLEDÁME DO NAŠICH ŘAD:

EXPEDIENTA

Popis práce

- Převezení nakompletovaného a zkontrolovaného zboží od výstupní kontroly
- Manipulace zboží do prostoru expedice a nakládky
- Příprava zboží k nakládece a pomoc při nakládece
- Kontrola technického stavu světlé mechanizace
- Manipulace s obaly
- Přebírání vratných obalů a potvrzování dodacích listů
- Udržování pořádku na nakládací rampě a v expedičních boxech

ASISTENT/TKA PODPORY PRODEJE

- Zpracovává přehledy zásob a prodejů sortimentu sezónního charakteru
- Zpracovává a předává informace o prodejích včetně sortimentních změn u přidělených společností
- Přípravuje podklady pro promoční akce
- Vyhotovuje letáky k akci a předává informace obch.zástupcům, call centru a centrále
- Zpracovává denní zprávy od obchodních zástupců
- Zpracovává smlouvy zákazníků a vede jejich evidenci

Nabízíme pro obě místa

Zájemci mezinárodní společnosti, 5 týdnů dovolené, odpovídající ohodnocení

V případě zájmu o uvedená místa zašlete Váš životopis na adresu gabriela.vasutova@lekkerland.cz nebo pošlou na adresu: Lekkerland, Do Čertous 2622, 193 00 Praha 9-Horní Počernice nebo osobně na vrátnici na této adrese.

PEDIKÚRA - SLUŽBA AŽ K VÁM

do domu. Objednávky na tel.: 607 788 591. Ivana Markuziová

AUTOŠKOLA TRIUMF H. POČ.

Sk. AM, A1, A, B, kondiční jízdy. www.triumf.kontakt24.cz.
Tel.: 603 418 333, 281 920 134

ÚČETNICTVÍ, MZDY, DPH,
daň. příznání. Tel.: 608 383 835

Fotbalové vybavení firmy BOS-Radek Bejbl nabízí v H.P. za velkoobchodní ceny holandskou značku Beltona pro kluby i jednotlivce. Tel.: 604 587 737, www.beltona-bos.wbs.cz

Žehlení osobního a ložního prádla s dovážkou. Tel.: 602 125 570, www.hospodyne.cz

Prodám vytápěné prostory zavedené jako autodílna se skladem na JV okr. Prahy. Cena 1,49 mil. 777 114 704

Pronajmu 350 – 900 m² skladových prostor u Úval. Levně. Možno přij. kami. 608 773 259

RAZÍTKA DO 24 HOD. Nová technologie, vysoké rozlišení, dlouhá životnost. **TISK PRINTEA**, Náchodská 754, H. Počernice, t. 281 922 590

INSTALATÉR – TOPENÁŘ
voda, topení, plyn, studny, strojní čištění odpadu + kontrola kamerou. Tomáš Charvát, tel.: 607 126 127

Ve starším rodinném domku v H.P. pronajmu 1+1 část zařízený. 7500,-Kč, včetně poplatků. 732 875 361

Koupím pozemek, nebo část zahrady na stavbu rodinného domu. Děkuji za nabídku. Tel.: 608 064 066

Pronajmu 2+KK po rekonstrukci, kompletně zařízený. H.P., tel.: 723 357 068

Přenechám zahrádku v zahrádkářské kolonii Chvalka. Tel.: 607 164 339
Odhady nemovitostí a projekty provede rychle soudní znalec Ing. F. Smetana. Tel.: 281 924 588, 602 970 835

Instalatéřství, topeňářství.
Provádíme nové instalace, rekonstrukce, opravy, přípojky. Tel.: 605 444 450

Čištění koberců a mytí oken.
Cena 15,-Kč/1m², tel.: 605 567 053

Mytí oken, čištění koberců a čalouněného nábytku. Tel.: 604 609 641, www.hospodyne.cz

Restaurace U Voháků v H.P. přijme polední servírku. Tel.: 728 607 652

Hledám práci v oboru elektromechanika na živnostenský list. Vyhlášku č. 50 a pracovní prostory mám. Tel.: 281 970 169, mob.: 607 683 916

Koupím byt v Hor. Počernicích 1+1, 2+1, 2+KK. Tel.: 732 925 544

HORNOPOČERNICKÝ ZPRAVODAJ

MČ Praha 20, Ročník 57 - březen 2009

vychází měsíčně, kromě prázdnin

VYDAVATEL: Úřad MČ Praha 20

REGISTRACE povolena Magistrátem hl. m. Prahy pod číslem MK ČR E 12559, IČO: 240 192

REDAKCE:

Na Chvalské tvrzi 857, Praha 9, 193 21

tel.: 281 860 053

e-mail: hpz@pocernice.cz

www.pocernice.cz

REDAKTORKA Dana Mojžíšová

REDAKČNÍ RADA

Předseda: Tomáš Kádner, členové: Bc. Ivan Liška, Hana Moravcová, Ing. Eva Novosádová, Dana Mojžíšová, Vít Procházka, Zdenka Horváthová, Ing. Alexandra Janáčková, Ing. Jana Jelínková, Mgr. Pavel Wild, Jaroslava Schmidtová

TECHNICKÁ REDAKCE A GRAFICKÁ ÚPRAVA

Vít Procházka

Není-li uvedeno jinak, fotografie pořídila redakce.

PŘÍJEM INZERCE: pondělí: 10 - 12 a 14 - 18,

středa: 10 - 12 a 14 - 16, pátek 10 - 11 hod.

Jinak po telefonické domluvě na tel.: 281 860 053.

Uzávěrka tohoto čísla: 20.2.2009

Příjem inzerce do dalšího čísla do 19.3.2009

Uzávěrka příštího čísla: 19.3.2009

Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Příspěvky nemusí odrážet názor redakce. Autorská práva vyhrazena. Přetisk pouze se souhlasem vydavatele. Redakce si vyhrazuje právo příspěvků kráti. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí.

TISK: Omikron Praha, spol. s r.o.

Doudova 22, 147 00 Praha 4

REKLAMACE DISTRIBUCE HPZ: 271 071 690

Tel. číslo ÚMČ Praha 20: 271 071 611 (711)

POTŘEBUJETE

nové kvalitní hodinky a hodiny?



hodinky SEIKO, PULSAR, LORUS

a hodiny
SEIKO a HERMLE

nakoupíte v prodejně výhradního dovozce firmy

SEIKO

ALTRO, spol. s r. o.

Václavická 2385, Praha 9

tel.: 281922501-2

Po-Pá od 8.00 do 15.30 hod.



Kompletní nabídku najdete na

www.altro.cz ... www.supertime.cz

Restaurace-Bar Zeleneč



**Výborná kuchyně
Příznivé ceny**

Pořádání svatebních hostin

Rodinné oslavy a promoce

Soukromé party a rauty

Firemní oslavy a večírky, Diskotéky

Sál s tanečním parketem a pódium

ČSL armády 250, 250 91 Zeleneč

Tel. 281927740.603223651

www.restauracezelanec.cz



STAVBA - VODA - TOPENÍ - PLYN - KANALIZACE

ZATOX S.R.O.

INSTALACE

PŘÍPOJKY

REKONSTRUKCE

OPRAVY

LADISLAV BLEZÁK
TEL: 605 444 450
E-MAIL: INFO@ZATOX.EU

VAŠÍČEK. B s.r.o.



PRODEJ PALIV

palivové dřevo:

měkká dřeva

bříza, olše, osika

tvrdá dřeva

dub, javor, jasan, buk

prodej stavebního a truhlářského řeziva

nejnižší ceny v regionu včetně dopravy!!!

VAŠE TEPLO – NAŠE RADOST

tel.: 739 667 288

e-mail: vasicek.b@seznam.cz

TELESIS CZ

U Jeslí 1851/47

193 00 Praha 9

tel.: 261090171

info@telesis.cz

www.telesis.cz

**Dodavatel
IP telefonů
telefonních ústředěn
bezdrátových telefonů
levné volání přes
Internet**



... nakoukněte
bez obav

24.-26.
dubna

DNY OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ

MODERNÍ ARCHITEKTURA

BEZÚDRŽBOVOST

nové
pocernice

DEVELOPER / WWW.KONHEFR.CZ

KONHEFR

VYHRADNÍ PRODEJCE / WWW.RSICL.CZ

REALITNÍ
SPOLEČNOST
PRAHA
TEL: 800 227 227

LOKALITA, KTERÁ MÁ STYL

- 107 nízkooprovozních bytů 1+kk - 4+kk
- 6 moderních radových domů
- 5 netradičních domů v zemi
- lokalita s výbornou dopravní dostupností a infrastrukturou

NÍZKOPROVOZNÍ STAVBY

WWW.NOVEPOCERNICE.CZ